



19 Ιούνη: Παναττικό Συλλαλητήριο ΣΕΑ
Όλοι και όλες, όλοι οι συνταξιούχοι θα είμαστε εκεί, στην Πλ. Εθνικής Αντίστασης στις 10 το πρωί. Στην συγκέντρωση των συνταξιοδικών οργανώσεων ενάντια στα παλιά και νέα αντισυνταξιοδικά μέτρα της κυβέρνησης. Να καταργηθεί ο νόμος 4387/16. Κι ο Κατρούγκαλος που τον έφτιαξε και τον ψήφισε και η Αχτσιόγλου που θα τον εφαρμόσει είναι ψαλιδοχέρηδες. Με τους αγώνες μας να τους ψαλιδοκόψουμε τη φόρα.

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

Ιούνης 2018 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 431

Της... σύνταξης

Έξοδος από τα μνημόνια - αναπτυξιακό σχέδιο - πλεονάσματα για το λαό: οι μεγάλες απάτες

Τρία είναι τα βασικά επίκαιρα προπαγανδιστικά επιχειρήματα της κυβέρνησης, στην προσπάθεια να κοροϊδέψει για άλλη μια φορά το λαό. Το πρώτο είναι αυτό της «έξοδος από τα μνημόνια» με το τέλος του Αυγούστου, το δεύτερο η ανάπτυξη που θα προέλθει από το «αναπτυξιακό σχέδιο» της και τρίτο ότι από τα πλεονάσματα θα διατεθούν μεγάλα κονδύλια στις λαϊκές ανάγκες.

Μας λέει λοιπόν πως από Σεπτέμβρη τελειώνουν τα βάσανά μας, τα λαϊκά βάσανα, γιατί γι' αυτά δήθεν ενδιαφέρεται. Τι αποκαλύπτουν όμως όλες, μα όλες οι δημόσιες δηλώσεις των αρμόδιων κυβερνητικών στελεχών, υπουργών, αξιωματούχων της ΕΕ, αλλά κύρια των εκπροσώπων του μεγάλου κεφαλαίου; Τι αποκαλύπτουν οι εξαγγελίες για τα νέα και παλιά «νέα» μέτρα, που θα εφαρμοστούν μετά την ψήφιση του νέου πολυνομοσχεδίου; Πως θα εφαρμοστούν στο ακέραιο όλα τα ήδη ψηφισμένα αντεργατικά- αντιλαϊκά μέτρα και ειδικά η μείωση του αφορολόγητου και ο νόμος 4387/16 (Κατρούγκαλος) για τις συντάξεις, αλλά και η νέα φοροληλασία με την αύξηση του ΕΝΦΙΑ, οι κατασχέσεις των όποιων εισοδημάτων έχουν απομείνει στα λαϊκά στρώματα, καθώς και των σπιτιών τους για χρέη στις τράπεζες και στο -γενικού χαρακτήρα- δημόσιο. Η «έξοδος από τα μνημόνια» θα συνοδεύεται από την είσοδο νέων και παλιών αντεργατικών- αντιλαϊκών μέτρων, που συνιστούν το 4^ο μνημόνιο. Τα τρία πρώτα μνημόνια θα φύγουν, θα μείνουν πίσω τους όμως όλοι οι σιδηρένιοι νόμοι, που αποτέλεσαν το ουσιαστικό περιεχόμενό τους.

Θα μείνει η εντολή- δέσμευση της όποιας κυβέρνησης για την επίτευξη των τεράστιων, αβάσταχτων πρωτογενών πλεονασμάτων του 3,5 έως 5,19% μέχρι - κατ' αρχήν- το 2022. Πλεονάσματα που θα προέλθουν όλα από το οικονομικό γονάτισμα, μέχρις εξόντωσης των λαϊκών στρωμάτων, από το τσεκούρωμα των δαπανών του δημοσίου για τις λαϊκές ανάγκες.

Μας λέει ακόμη πως με το «αναπτυξιακό σχέδιο» θα επέλθει ανάπτυξη της οικονομίας από την οποία θα ωφεληθούν και τα λαϊκά στρώματα, πως θα γίνουν επενδύσεις στους τομείς όπου πέφτει το βάρος αυτών των σχεδίων, θα δημιουργηθούν θέσεις εργασίας, θα εισρεύσει χρήμα στην οικονομία. Ήδη μετρούν κάποια μικρά ποσοστά στην ανάπτυξη του ΑΕΠ. Ενώ όμως αυτή η ανάπτυξη μπορεί πράγματι να επιτευχθεί, από πουθενά δεν προκύπτουν συγκεκριμένα οφέλη για το λαό. Χρήμα θα εισρεύσει και θα πέσει στην οικονομία, όμως αυτό θα εκφραστεί σε υψηλά κέρδη για το μεγάλο κεφάλαιο, που θα κάνει επενδύσεις και σε εισπραξίες του κρατικού κορβανά, που μέσω αυτού θα διανεμηθούν και πάλι στους μεγαλοεπιχειρηματίες. Θα δημιουργηθούν και - κάποιες- θέσεις εργασίας, που θα στηρίζονται στον υποκατώτατο μισθό, στην μεγαλύτερη ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, στη δουλειά μέχρι τα 71.

Τρίτο ότι από τα τεράστια πρωτογενή πλεονάσματα, που θα προέλθουν αποκλειστικά από την αφαίμαξη του λαϊκού εισοδήματος, θα διατεθούν πολλά ποσά για κάποιες ανάγκες, που δεν γίνονται όμως συγκεκριμένες, εκτός από μία. Την μείωση της φορολογίας. Που θα αφορά σχεδόν αποκλειστικά την μείωση της για τα επιχειρηματικά κέρδη. Γιατί ενώ ήδη στα απαντά συνέδρια των ΣΕΒ, ΣΕΤΕ, Εφοπλιστών η κυβέρνηση, διά στόματος πρωθυπουργού, τάζει αναπτυξιακές φοροελαφρύνσεις, για τα λαϊκά στρώματα το μόνο δεδομένο είναι η φοροεπιδρομή μέχρι το 20.....; Γιατί πολύ απλά οι φοροελαφρύνσεις στο κεφάλαιο θα αφήνουν εισπρακτικά κενά στον κρατικό προϋπολογισμό, που κάποιος- ο λαός και οι λαϊκές ανάγκες- θα πρέπει να αναπληρώνει, έστω κι αν τα έσοδα του δημοσίου θα αυξάνονται λόγω της αύξησης του ΑΕΠ. Δεν θα περάσει η απάτη της κυβέρνησης. Τους μάθαμε πια. Κι απαντάμε στην... αγανακτισμένη Αυλώνιτου (πρωταγωνιστικός ο ρόλος της), που φώνασκούσε «απατεώνας είμαστε;». Ναι απατεώνας είμαστε. Γι' αυτό και την απάτεωνιά σας θα ξεμπροστιάζουμε και τους αγώνες μας θα εντεινουμε.

Συλλαλητήριο της ΣΕΑ 25 Μάη για την υγεία

Σε συνέχεια του προγράμματος δράσης που είχε αποφασίσει η ΣΕΑ πραγματοποιήθηκε στις 25 Μάη το Παναττικό Συλλαλητήριο των συνταξιοδικών οργανώσεων. Η αφητηρία ήταν η Πλατεία Εθνικής Αντίστασης, όπου συγκεντρώθηκαν τα μέλη των σωματείων των συνταξιούχων.

Η συγκέντρωση ήταν πολύ μεγάλη, καθώς χιλιάδες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της ΣΕΑ και των σωματείων.

Οι ομιλητές κατέδειξαν την οξύτητα των προβλημάτων που έχει δημιουργήσει η κυβερνητική πολιτική στην υγεία- περίθαλψη του λαού και ειδικά των συνταξιούχων, που υποχρεώνονται να βάζουν συνεχώς το χέρι στην τσέπη για να πληρώνουν την μεγάλη συμμετοχή στα φάρμακα που εγκρίνει ο ΕΟΠΥΥ και να καλύπτουν όλο το κόστος των μη συνταγογραφούμενων, ενώ το ίδιο συμβαίνει με τις επισκέψεις σε γιατρούς και για εξετάσεις. Στη συγκέντρωση την κεντρική ομιλία έκανε ο Χρ. Μπουρδούκης, πρόεδρος της ΠΟΠ Συνταξιούχων



του Δημοσίου, ενώ χαιρετισμό απηύθυναν και τα άλλα συνδικάτα και ο πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ Δ. Κουμπούρης.

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκαν αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ και του ΚΚΕ, εκφράζοντας την αλληλεγγύη τους.

Στη συνέχεια συγκροτήθηκε συλλαλητήριο προς το υπουργείο υγείας. Η πορεία έκανε τον κύκλο της Ομόνοιας από τα Χαυτεία για να συνεχίσει προς την 3η Σεπτεμβρίου. Ο όγκος της

ήταν τόσο μεγάλος, που όταν η κεφαλή της περνούσε από την Βερανζέρου, η ουρά της βρισκόταν ακόμα στην Αθηνάς. Τα πανό και τα συνθήματα έδιναν τον τόνο: «ανθρώπινες συντάξεις και δωρεάν υγεία- την κρίση να πληρώσει η πλουτοκρατία». Η πορεία κατέληξε στο υπουργείο, όπου αντιπροσωπεία της ΣΕΑ συναντήθηκε με τον αναπληρωτή υπουργό υγείας Π. Πολάκη. Η αντιπροσωπεία παρέδωσε

υπόμνημα με τα αιτήματα, ενώ στην συζήτηση που έγινε ο υπουργός αφού εκθείασε την «καλή και σταθερή κατάσταση του ΕΣΥ», παρέπεμψε την «λύση» των προβλημάτων στην μεταμνημονιακή εποχή. Μόνημη επωδός της κυβέρνησης, που δεν αφήνει κανένα περιθώριο για αυταπάτες. Ο μόνος δρόμος είναι η συνέχιση του αγώνα, κι οι συγκεντρωμένοι ανανέωσαν το ραντεβού τους στις 19 Ιούνη, με συγκέντρωση και πορεία στη Βουλή.

ΠΑΜΕ: Συλλαλητήρια στις 14 Ιούνη

Συλλαλητήρια οργάνωσε το ΠΑΜΕ την ημέρα που ψηφίστηκε το πολυνομοσχέδιο στη Βουλή. Στην Αθήνα η συγκέντρωση έγινε στην Ομόνοια στην 1 μμ και με πορεία έφτασε στη Βουλή, όπου γινόταν η ψηφοφορία.

Η κυβέρνηση για άλλη μια φορά προσπάθησε να αιφνιδιάσει το εργατικό κίνημα μεταθέτοντας την ώρα ψηφοφορίας το μεσημέρι αντί για το απόγευμα, ώστε να δυσκολέψει την αγωνιστική αντί-

δραση, όμως και πάλι δεν το κατάφερε. Οι ταξικές δυνάμεις, όντας σε επιφυλακή και έχοντας πείρα από τις άλλοπαλληλες τέτοιες μπαγαποντιές της κυβέρνησης, της έδωσαν την αγωνιστική, δυναμική απάντησή τους.

Με κεντρικά συνθήματα «Μπροστά οι δικές μας ανάγκες» και «Η ανάπτυξή σας τσακίζει τη ζωή μας - Αγώνας, οργάνωση κι αντεπίθεση η απάντησή μας», εργαζόμενοι, άνερ-



γοι, συνταξιούχοι, νεολαία (ΜΑΣ), Ομοσπονδία Βιο-Συνδικάτα- Μέτωπο τεχνικών Σωματείων Αγώνα Σπουδαστών

Ομοσπονδία Βιο-τεχνικών Σωματείων συνέχεια στη σελ. 2

ΠΑΜΕ: Απεργία στις 30 Μάη

Στις 30 Μάη οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ παίρνοντας στην πλάτη τους την ευθύνη για την επιτυχία της Απεργίας, που με βαριά καρδιά υποχρεώθηκαν να κηρύξουν ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, άπλωσαν τη δράση τους σε δεκάδες χώρους δουλειάς και επιχειρήσεις με ομιλίες, ενημέρωση, εξορμήσεις με υλικό, ανακοινώσεις και αφίσες, έδωσαν τη μάχη της περιφρούρησης, σπάζοντας την τρομοκρατία, που προσπάθησαν να επιβάλουν πολλοί εργοδότες. Τα συνδικάτα που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες και σωματεία οργάνωσαν μαζικές και μαχητικές συγκεντρώσεις σε 65 πόλεις. Έδωσαν έτσι απάντηση στους μηχανισμούς της κυβέρνησης, της εργοδοσίας και στην υπονομευτική δράση των εργοδοτικών και κυβερνητικών δυνάμεων, που σαμποτάρισαν για άλλη μια φορά την απεργιακή κινητοποίηση. Είναι χαρακτηριστικό πως στην Αθήνα λίγες εκατοντάδες από δαύτους έμειναν στο πεζοδρόμιο της Σταδίου, στην Πλ. Κλαυθμώνος, να παρακολουθούν την μεγάλη πορεία των χιλιάδων εργαζομένων, συνταξιούχων, ανέργων, νεολαίων που πορεύονταν προς το Σύνταγμα. Δεν μπορούμε να μην σχολιάσουμε την γελοιότητα κάποιων σκορποχωρισμένων κατ' όνομα συγκεντρώσεων μικρομάδων της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και λοιπών γραφικών.

Την συμμετοχή τους στις συγκεντρώσεις οργάνωσαν σωματεία αυτοαπασχολούμενων, ενώ στην περιφέρεια συμμετείχαν και σύλλογοι αγροτών. Μαχητική και μαζική ήταν η παρουσία των συνταξι-

ουχικών οργανώσεων, ειδικά των σωματείων της ΟΣΙΚΑ.

Οι απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ απέδειξαν πως με συστηματική και επίμονη δράση από τα ταξικά συνδικάτα, οι εργαζόμενοι μπορούν να ξεπερνούν δισταγμούς, λογικές του «δεν γίνεται τίποτα». Έστειλαν το μήνυμα στην κυβέρνηση και στην μεγαλοεργοδοσία πως έχουν απέναντί τους εργάτες αποφασισμένους να συγκρουστούν και να ανατρέψουν αυτή την πολιτική. Όλες οι συγκεντρώσεις ειδικά, στις μεγάλες πόλεις, Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα ήταν μαζικές και δυναμικές.

Στην Αθήνα η συγκέντρωση ξεκίνησε από την Ομόνοια και με πορεία κατέληξε στο Σύνταγμα. Στην ομιλία του ο Γ. Τσιουλάς, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, εκ μέρους της ΕΓ του ΠΑΜΕ τόνισε τα εξής:

«Κάτω από τα λάβαρα και τα πανό του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, διατρανώνουμε την απόφασή μας να συνεχίσουμε τον αγώνα μας, βάζοντας μπροστά τις δικές μας ανάγκες, τα δικά μας αιτήματα και στόχους... Είμαστε εδώ γιατί ξέρουμε καλά ότι τις λύσεις που έχουμε ανάγκη δεν θα μας τις προσφέρει καμιά κυβέρνηση, κανένας βιομήχανος, κανένας μεγαλοεπιχειρηματίας, κανένας εφοπλιστής. Όλοι αυτοί παίρνουν από τους εργαζόμενους, δεν δίνουν. Κι αν δώσουν λίγα ψίχουλα, φροντίζουν στο τέλος ο λογαριασμός να είναι υπέρ τους... Λέει η κυβέρνηση και η υπουργός Εργασίας ότι θα αυξήσουν τον κατώτερο μισθό στα πρότυπα πάνω - κάτω της Πορτογαλίας. Κάνα 20ευρο δηλαδή,



άντε λίγο παραπάνω, που στο τέλος του χρόνου θα το πάρουν πίσω διπλό και τριδίπλο από τη μείωση του αφορολόγητου, που την έχουν έτοιμη... Ως εδώ! Τις λύσεις που έχουμε ανάγκη θα τις κάνουμε πραγματικότητα με τον αγώνα μας. Γι' αυτό είμαστε εδώ, γι' αυτό συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε! Το κυβερνητικό παραμύθι για "δίκαιη" ανάπτυξη, για "τέλος των μνημονίων", για "επιστροφή στην κανονικότητα", δεν μπορεί να κοροϊδέψει ούτε μικρό παιδί... Τι σόι "δίκαιη" ανάπτυξη είναι αυτή, με εκατοντάδες αντεργατικούς νόμους σε πλήρη ισχύ και μόνιμους, για πολλές επόμενες δεκαετίες; Τι σόι "δίκαιη" ανάπτυξη είναι αυτή, που συνοδεύεται με ιδιωτικοποιήσεις λιμανιών, αεροδρομίων, λιγνιτικών μονάδων; Για ποια "κανονικότητα" και ποια "επιστροφή" μάς λένε; Θα αναπληρωθούν οι απώλειες που είχαμε; Θα επανέλθουν οι συντάξεις, τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης; Θα απαλλαγούμε από τον ΕΝΦΙΑ και τη φοροληστεία; Θα αυξηθεί το αφορολόγητο το δικό μας, ή μήπως θα πολλαπλασιαστούν τα προνόμια και οι ελαφρύνσεις στο κεφάλαιο, που και σήμερα έχει τόσες που γεμίζουν δέκα βιβλία; Μήπως τα πρωτογενή πλεονάσματα, που βάζει στόχο η κυβέρνηση, θα προκύψουν από τη φορολογία στους βιομήχανους και στις μεγάλες επιχειρήσεις; Όχι βέβαια! Από το λαό θα τα ξαναρπάξουν για να χρηματοδοτήσουν την ανάπτυξή τους. Μήπως θα γλιτώσει, με την "κανονικότητα" που υπόσχονται, κανένα σπίτι εργαζόμενου από τα νύχια των τραπεζών; Μα αφού απελευθερώθηκαν οι πλειστηριασμοί τώρα το Μάη!.. Θα είναι τόσο "δίκαιη" η ανάπτυξη που ετοιμάζει η κυβέρνηση, που τη συνοδεύει με νόμο που ψήφισε με τα άλλα αστικά κόμματα, για τον περιορισμό του δικαιώματος στην απεργία και τη συνδικαλιστική δράση στους χώρους δουλειάς. Αυτή η ανάπτυξη είναι δίκαιη μόνο για τα αφεντικά. Γι' αυτό τη χειροκροτούν, τη διεκδικούν και

την απαιτούν, εδώ και τώρα!

Εμείς οι εργάτες, τα λαϊκά στρώματα, χρειαζόμαστε την ανάπτυξη που θα βάλει στο επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες. Υπάρχουν οι δυνατότητες ώστε οι οικογενειές μας να ζήσουν καλύτερα, να καλύπτουν τις ανάγκες τους, να περάσει η ζωή μας σε πραγματικά ανώτερο επίπεδο. Από τα χέρια μας περνάει όλος ο πλούτος, με τη δουλειά μας χτίζουμε μεγάλα έργα, γέφυρες, εργοστάσια, παράγουμε ότι βλέπει το μάτι του ανθρώπου και είμαστε καταδικασμένοι να ζούμε στη φτώχεια και την ανέχεια. Δεν συμβιβάζομαστε με το παρόν και το μέλλον που σχεδιάζουν για εμάς κυβερνήσεις, κόμματα και δυνάμεις του κεφαλαίου. Θα παλέψουμε μέχρι τέλους. Αυτό είναι το σίγουρο. Αυτό είναι το ελπιδοφόρο.

Ακόμα πόσο υποκριτικό είναι να λέει η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ ότι παλεύει ενάντια «στη λιτότητα, την ανεργία, τη φοροληστεία», την ίδια στιγμή που υπογράφει μαζί με τον ΣΕΒ συμβάσεις των 586 ευρώ και μνημόνια συνεργασίας, ενώ στέκεται μόνιμα εμπόδιο στους αγώνες που δίνουν οι δυνάμεις των ταξικών Ομοσπονδιών στους χώρους δουλειάς, για αύξηση στα μεροκάματα και για βελτίωση των όρων δουλειάς.

Σήμερα οι εργαζόμενοι έχουν πείρα... Μπορούν να κρίνουν και είναι αναγκαίο να αποφασίσουν. Να μην μείνουν μόνο στη σωστή διαπίστωση, στη σωστή εκτίμηση για το τι φταίει. Να αποφασίσουν να αγωνιστούν δίπλα στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, δίπλα στο ΠΑΜΕ, κάτω από τα δικά μας αιτήματα, τις δικές μας σημαίες. Απέναντι στο κεφάλαιο, τις κυβερνήσεις και τα κόμματα του. Βάζοντας μπροστά τις ανάγκες των οικογενειών μας, μπορούμε να ανατρέψουμε την κατάσταση προς όφελος της ζωής και του μέλλοντος των παιδιών μας. Συνεχίζουμε μέχρι την νίκη».

Η απεργία των

Λιμενεργατών στη ΣΕΜΠΟ

Πλούσια η επικαιρότητα με τους αγώνες των εργαζομένων να αποκτούν νέα δυναμική με την διεκδίκηση βασικών αιτημάτων, όπως οι ΣΣΕ, εργασιακά δικαιώματα, συνθήκες εργασίας. Ξεχώρισε ασφαλώς η απεργιακή κινητοποίηση των εργαζομένων στον ΣΕΜΠΟ. Ένας αγώνας που δόθηκε σε τελείως νέες συνθήκες, αλλά αντιμετώπισε και παλιές. Την COSCO, το τεράστιο μονοπώλιο που πλέον είναι ο ιδιοκτήτης του Πειραιώτικου λιμανιού και όλων των λειτουργικών εγκαταστάσεων του. Το πρόσφατα ψηφισμένο αντεργατικό, αντιαπεργιακό νομοθετικό οπλοστάσιο. Την από παλιά... ανεξάρτητη φιλοεργοδοτική δικαιοσύνη. Τις ηγεσίες των μόνιμα ξεπουλημένων κλαδικών συνδικάτων. Τον πάντα πρόθυμο απεργοσπαστικό μηχανισμό της εταιρίας, ενισχυμένο από τους χρυσαυγίτες, που προσπάθησαν να τρομοκρατήσουν τους απεργούς.

Όμως οι εργάτες δεν λιποψύχησαν, δεν υποχώρησαν, δεν τρομοκρατήθηκαν. Ακολουθώντας το τρανό κι αξέχαστο παράδειγμα των εργατών της Χαλυβουργίας, σαν μια γροθιά σφιγμένοι, με μια ενότητα αξιοζήλευτη, με ομόφωνες αποφάσεις τους στις γενικές συνελεύσεις τους, που οργάνωνε το ταξικό σωματείο τους, με την αλληλεγγύη από τα άλλα εργατικά ταξικά συνδικάτα καθώς και από άλλους φορείς του λαϊκού κινήματος, με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ να βρίσκονται συνέχεια στο πλευρό τους έδωσαν την απεργιακή μάχη τους με αποφασιστικότητα.

Περιφρούρησαν την απεργία τους, εμπόδισαν τις προσπάθειες να σπάσει αυτή, απομόνωσαν τις απεργοσπαστικές και διασπαστικές δυνάμεις, περιφρόνησαν τις δικαστικές αποφάσεις, αχρήστευσαν το νομοθετικό οπλοστά-

σιο που η κυβέρνηση έχει φτιάξει, για να ορθώνονται εμπόδια στην ανάπτυξη αγώνων.

Με ταξική συνείδηση συγκρούστηκαν με όλους αυτούς τους και νίκησαν. Μετά την τρίτη απεργία τους, εργοδοσία και κυβέρνηση αναγκάστηκαν να δεσμευτούν στην ικανοποίηση του αιτήματος για ένταξή τους στα βαρέα και ανθυγιεινά, καθώς και να ξεκινήσουν τις διαπραγματεύσεις για την υπογραφή ΣΣΕ. Έτσι έδωσαν μια ηχηρή απάντηση σε όσους εδώ και πολύ καιρό, από τότε που ξεκίνησε η κρίση και ψηφίστηκαν τα μνημόνια και τα μέτρα τους, προπαγανδίζουν τις θεωρίες πως «οι αγώνες δεν έχουν αποτελέσματα», «δεν γίνεται τίποτα», «οι εργαζόμενοι δεν θέλουν απεργίες» και άλλα τέτοια. Απόδειξαν την αποφασιστικότητά τους να υπερασπιστούν την μεγάλη αυτή νίκη τους, δηλώνοντας ξεκάθαρα πως δεν θα ανεχτούν προσπάθειες της εργοδοσίας να πάρει εκδικητικά μέτρα ενάντια σε απεργούς, ούτε υπαναχωρήσεις από τα συμφωνηθέντα. Πως θα βρίσκονται σε επιφυλακή και αγωνιστική ετοιμότητα να αποκρούσουν τέτοιες τακτικές.

Έδειξαν και άνοιξαν το δρόμο σε εργαζόμενους σε άλλους κλάδους και επιχειρήσεις, που αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα, για να πορευτούν με οργάνωση, συμμετοχή, συσπείρωση σε ταξικά συνδικάτα, παίρνοντας οι ίδιοι την ευθύνη να υπερασπιστούν τα δικαιώματά τους, να διεκδικήσουν τα αιτήματά τους.

Την συμπαράσταση και αλληλεγγύη τους στους απεργούς λιμενεργάτες εξέφρασαν με ανακοινώσεις τους ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ και η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ και Επικουρικής Ασφάλισης Πειραιώς και Πέριξε Δήμων.

ΠΑΜΕ: Συλλαλητήρια στις 14 Ιούνη

συνέχεια από τη σελ. 1

Αθήνας (ΟΒΣΑ) και Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδας (ΟΓΕ), διαδήλωσαν καταμεσήμερο αψηφώντας τη ζέστη.

Στη συγκέντρωση στην Ομόνοια μίλησε ο Γιάννης Αναγνώστου, πρόεδρος του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας τονίζοντας πως «συναντιόμαστε και σήμερα στους δρόμους του αγώνα, για να δυναμώσει η φωνή της οργανωμένης πάλης, παίρνοντας τη σκυτάλη από τις απεργιακές κινητοποιήσεις των ταξικών δυνάμεων το προηγούμενο διάστημα, ενάντια σε

παλιά και νέα αντιλαϊκά μέτρα.

Η σημερινή μας κινητοποίηση είναι μια απάντηση στη συνεχόμενη επίθεση κυβέρνησης - ΕΕ - κεφαλαίου και στην προπαγάνδα ότι δήθεν τον Αύγουστο ξεμπερδεύουμε με τα μνημόνια και θα ξημερώσουν καλύτερες μέρες για τους εργαζόμενους της χώρας... Είμαστε εδώ γιατί ξέρουμε καλά ότι τις λύσεις που έχουμε ανάγκη δεν θα μας τις προσφέρει καμιά κυβέρνηση που φέρνει αντεργατικά πολυνομοσχέδια το ένα πίσω από το άλλο».



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Ψήφισμα συμπαράστασης της ΟΣΙΚΑ στον Παλαιστινιακό λαό

Η Ομοσπονδία Συνταξιούχων ΙΚΑ καταγγέλλει και καταδικάζει τις νέες σφαγές βάρους του Παλαιστινιακού λαού, που πραγματοποιεί το κράτος- δολοφόνος του Ισραήλ τη στιγμή των εγκαινίων της Πρεσβείας των Αμερικάνων ιμπεριαλιστών στην Ιερουσαλήμ.

Οι δολοφόνοι του Ισραήλ έχουν την αμέριστη υποστήριξη της ΕΕ, που υποκριτικά καλεί θύτες και θύματα να απέχουν από πράξεις βίας. Συνένοχη σ' αυτά τα εγκλήματα είναι και η ελληνική κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ, που έχει συνάψει στρατιωτική συμμαχία με το Ισραήλ και σε κάθε περίπτωση, όπως και στη συνάντηση του Τσίπρα με τον πρωθυπουργό του Ισραήλ Νετανιάχου αθώνει την Ισραηλινή κυβέρνηση, υποστηρίζοντας ότι αυτή η συμμαχία είναι προς όφελος της ειρήνης. Και όπως δήλωσε ο πρεσβευτής των ΗΠΑ στον Πειραιά «δικαία η Ελλάδα είναι ο σημαντικότερος σύμμαχος των ΗΠΑ».

Καταδικάζουμε την υποκρισία της απέναντι στο λαό της Παλαιστίνης και απαιτούμε να εφαρμόσει την απόφαση της Βουλής του Δεκέμβρη 2015 και να προχωρήσει άμεσα στην αναγνώριση του Παλαιστινιακού κράτους, να απεμπλακεί από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, που αποτέλεσμά έχουν το αιματοκύλισμα των λαών.

Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Αιτωλίας

Συνεδρίασε στις 22-05-2018 με διευρυμένη σύνθεση το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου Συνταξιούχων Ι.Κ.Α. Ν. Αιτωλοακαρνανίας και αποφάσισε:

- τη συμμετοχή στις απεργιακές συγκεντρώσεις του τακικού κινήματος στο νομό στις 30/5/2018
- την οργάνωση σύσκεψης των ΔΣ των σωματείων συνταξιούχων στις 25/5/2018 στο ΕΚ Αγρινίου, όπου πρότεινε να γίνουν συγκεντρώσεις σε όλες τις πόλεις του νομού (Ναύπακτο στην 1/6/18, Μεσολόγγι στις 4/6/18, Αμφιλοχία στις 5/6/18, Καινούργιο στις 5/6/18) καθώς και συσκέψεις σε ΚΑΠΗ και καφεενεία.

Στη σύσκεψη των σωματείων αποφασίστηκε επίσης η οργάνωση συγκέντρωσης διαμαρτυρίας των συνταξιούχων στις 14/6/18 στο Αγρίνιο με κύρια αιτήματα όχι στον επανυπολογισμό και στη μείωση των συντάξεων μας. Όχι στη μείωση του αφορολόγητου. Επαναφορά σε ότι μας έχει αφαιρεθεί.

Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Ζακύνθου

Με ανακοίνωσή του το σωματείο κάλεσε τους συνταξιούχους σε συμμετοχή στην απεργιακή συγκέντρωση του ΕΚ Ζακύνθου στις 30 Μάη, στην οποία τονίζει:

Δεν ξεχνάμε, τα νέα αντιασφαλιστικά μέτρα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ που ερχονται να προστεθούν στις δραματικές μειώσεις των συντάξεων αποδοχών μας απ' τις προηγούμενες κυβερνήσεις.

Να καταργηθεί, να μην εφαρμοστεί ο νόμος 4387/16. Διεκδικούμε την ανακεφαλαιοποίηση των αποθεματικών των ταμείων και επιστροφή άμεσα όλων των αυθαίρετα παρακρατηθέντων.

Συνάδελφοι -σες συνταξιούχοι

Εμπιστευτείτε - οργανωθείτε στο σωματείο μας, αγωνιστικά να τους φράξουμε το δρόμο, να ανατρέψουμε την αντισυνταξιοχική αντεργατική αντιλαϊκή πολιτική τους, νικώντας το φόβο, την αδιαφορία, τις αυταπάτες, παίρνοντας καθολικά μέρος στη λειτουργία του σωματείου μας, δυναμώνοντας τους αγώνες μας.

Μαζί με τα παιδιά και τα εγγόνια μας, μαζί με τους φτωχούς αγρότες και Ε.Β.Ε. να χτίσουμε την δική μας συμμαχία, κόντρα στη συμμαχία της βαρβαρότητας που κάνει τους πλούσιους πλουσιότερους και τους φτωχούς φτωχότερους.

Μαζί για τα καθημερινά μας προβλήματα, να ορθώσουμε αντάστημα και ενάντια στον Πόλεμο των ιμπεριαλιστών στην περιοχή μας, να σταματήσει τώρα το εγκληματικό μακέλεμα του Ισραήλ στη Παλαιστίνη.

Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Ηρακλείου

Με ανακοίνωσή της η Ένωση κάλεσε «όλους τους συνταξιούχους να πιστέψουν στη δύναμή τους και μαζί με το εργατικό κίνημα να απαντήσουν στην αντεργατική επίθεση με μαζική συμμετοχή στην απεργιακή συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στις 30-5-2018 στην πλατεία Ελευθερίας. Να αναδείξουμε με την μαζικότητά μας το πραγματικό και άκρως αναγκαίο για όλους μας το πλαίσιο των αγωνιστικών διεκδικήσεων.

Ο υποκατώτατος μισθός δεν πρόκειται ν' ανέβει στα 751 ευρώ. Η σύνταξη θα πάει στα 300 ευρώ. Τα όρια συνταξιοδότησης στα 71 χρόνια. Η φοροληστεία θα μας τσακίσει. Τώρα να βγούμε όλοι στους δρόμους. Γιατί εμείς, οι εργάτες, οι νέοι, οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, ο λαός δεν ζούμε με 300 ευρώ.

Δίνουμε την μάχη με τα δικά μας αιτήματα, στη βάση των δικών μας συμφερόντων και αναγκών, κόντρα στην κυβέρνηση που μας καλεί να αγωνιστούμε για τους στόχους του μεγάλου κεφαλαίου, να υιοθετήσουμε αντιδραστικό πλαίσιο απαιτήσεων, να ενστερνιστούμε την προοπτική της "δίκαιης ανάπτυξης" που προπαγανδίζουν μαζί με τους κεφαλαιοκράτες, την κυβέρνηση και τα υπόλοιπα κόμματα της πλουτοκρατίας.

Η "δίκαιη ανάπτυξη" τους σημαίνει περισσότερα προνόμια, κίνητρα και φοροαπαλλαγές για τους μεγαλοεπιχειρηματίες και μεγαλύτερη εκμετάλλευση για τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους. Σημαίνει επιδείνωση των όρων ζωής των συνταξιούχων, συμπίεση των δικαιωμάτων και μείωση των απαιτήσεών τους. Σημαίνει βαθύτερη εμπλοκή στο κουβάρι των ιμπεριαλιστικών αντιθέσεων που φέρνουν όλο και πιο κοντά τον πόλεμο. Οι συνταξιούχοι αποτελούν χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της ανάπτυξης, με τις συντάξεις πείνας και με την προοπτική της πλήρους εξαθλίωσης. Αυτή είναι η ανάπτυξη και η στήριξη της "υγιούς επιχειρηματικότητας" για την οποία υπερθεματίζουν οι δυνάμεις του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού σε όλους τους κλάδους.

Για εμάς τους συνταξιούχους ένας δρόμος υπάρχει: Ο δρόμος της οργάνωσης και της συλλογικής διεκδίκησης, του αγώνα με επίκεντρο τις ανάγκες μας. Ο δρόμος της αποφασιστικής αντεπίθεσης, για να γίνουμε εμείς οι κυρίαρχοι της ζωής μας και του πλούτου που παράγουμε».

ΣΕΑ Θεσσαλονίκης

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές οργανώσεις με αποφάσεις τους συμμετείχαν:

1. στην κινητοποίηση για τα προβλήματα Υγείας την Τετάρτη 23 Μάη ώρα 09:30 στο νοσοκομείο «Γ. Γεννηματά».
 2. στην Απεργία που κήρυξε η ΓΣΕΕ την Τετάρτη 30 Μάη ώρα 10:00 στο Άγαλμα Βενιζέλου.
- Επίσης διοργάνωσαν:
- Σύσκεψη- ενημέρωση των συνταξιούχων της περιοχής Άνω και Κάτω Τούμπας, Τριανδρίας και Πυλαίας την Πέμπτη 7 Ιούνη στο Πολιτιστικό Κέντρο Τούμπας και
 - Αγωνιστική κινητοποίηση των συνταξιούχων την Πέμπτη 14 Ιούνη στο Άγαλμα Βενιζέλου

Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Θεσσαλονίκης

Αγωνιστική κινητοποίηση αποφασίστηκε για τα οξυμένα προβλήματα της Υγείας στην Κεντρική Μακεδονία την Τετάρτη 20/6, στις 10 π.μ., έξω από το Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε μετά από κάλεσμα του Συλλόγου Προσωπικού Ιδιωτικών Κλινικών, Ιατρείων και Εργαστηρίων Βόρειας Ελλάδας. Στη σύσκεψη συμμετείχαν ακόμα τα Σωματεία Εργαζομένων των Νοσοκομείων Θεαγένειου και ΑΧΕΠΑ, τα Συνδικάτα Οικοδόμων, Εμποροϋπαλ Ν. Θεσσαλονίκησλίων, Χημικής Βιομηχανίας και Επισιτισμού - Τουρισμού Θεσσαλονίκης και το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ νομού Θεσσαλονίκης.

Στο ψήφισμα των Σωματείων περιγράφεται η κατάσταση που επικρατεί στην Υγεία, με τις ουρές στις εφημερίες, στις λίστες χειρουργείων και θεραπειών, στις διαγνωστικές εξετάσεις λόγω έλλειψης του αναγκαίου προσωπικού και του τεχνολογικού εξοπλισμού. Κόντρα σε αυτήν την πολιτική, τα Σωματεία καλούν τους εργαζόμενους και το λαό της περιοχής να παλέψουν, μεταξύ άλλων, για: Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας στην Υγεία και παροχή όλων των υπηρεσιών αποκλειστικά από το κράτος, δωρεάν σε όλους, χωρίς πλαφόν και περικοπές. Μαζικές προσλήψεις υγειονομικών όλων των κλάδων και ειδικότητων με μόνιμη σχέση εργασίας. Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με παντός είδους προσωρινή απασχόληση. Δημόσια ΠΦΥ, προσανατολισμένη στην πρόληψη. Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, ΕΟΠΥΥ κ.ά.

Ένωσης Συνταξιούχων ΙΚΑ Καλαμάτας

Στην απεργιακή συγκέντρωση των συνδικάτων των εργαζομένων στις 30 Μάη συμμετείχαν οι συνταξιούχοι, μετά από κάλεσμα της Ένωσης. Στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος της Π, Θεδώρου τόνισε:

«Η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ Καλαμάτας χαιρετίζει την σημερινή Γενική Απεργία με την συμμετοχή και των μεγαλύτερων επιστημονικών συλλόγων της χώρας μας κατά της λιτότητας, ανεργίας και υπερφορολόγησης. Είναι γεγονός ότι τα μεγαλύτερα οικονομικά θέματα αυτής της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης μεταξύ των άλλων είναι οι μισθωτοί και συνταξιούχοι στα οκτώ χρόνια συνεχίζουσας λιτότητας και ανεργίας.

Ήδη η κυβέρνηση με τον τρόπο της μας ωθεί προς την μεγαλύτερη οικονομική εξαθλίωση, αφού με τα νέα οικονομικά μέτρα, σύμφωνα με τους οικονομικούς αναλυτές, θα χάσουμε από δύο έως τρεις συντάξεις το χρόνο .

Κύριοι της κυβέρνησης, κ. Πρωθυπουργέ, επικαλείστε ότι το κράτος μας έχει μεγάλα οικονομικά πλεονάσματα, τότε δώστε μας πίσω όλα αυτά που παρανόμως μας έχετε παρακρατήσει. Δώστε τις συντάξεις σε 200.000 συνταξιούχους, μεριμνήστε για τις συντάξεις χηρείας, δώστε πάλι το ΕΚΑΣ και άλλα που τα έχουμε κάνει γνωστά σε όλους. Για τις οικονομικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν σε βάρος

μας δεν έχουμε απολύτως καμία ευθύνη. Ευθύνη έχουν αυτοί που μας κυβέρνησαν και μας κυβερνούν, έχοντας μειώσει τις συντάξεις περίπου στο 50%.

Εμείς δεν καταβάνουμε τι θα πει επανυπολογισμός και προσωπική διαφορά των συντάξεων. Εκείνο που ξέρουμε είναι ότι συνταξιοδοτηθήκαμε σύμφωνα με τους Νόμους του κράτους καταβάλλοντες τις νόμιμες εισφορές μας που έφταναν και στο 47% των κρατήσεων του μισθού μας.

Πρέπει να γνωρίζετε όλοι ότι οι συνταξιούχοι έχουν και την πείρα, και την θέληση, και την τόλμη του αγώνα. Τέλος εμείς δεν θα επιστρέψουμε σε κανένα να γίνουμε επαίτες στην πατρίδα μας και δεν θα χαρίσουμε σε κανέναν αυτά που με κόπο και αγώνες κατακτήσαμε. Ο αγώνας θα είναι συνεχής».

Παλλεσβιακή Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ και συναφών Φορέων

Με ανακοίνωσή της η Ένωση κάλεσε όλους τους συνταξιούχους στην πανσυνταξιοχική συγκέντρωση, που οργάνωσε στις 11 Ιούνη στο παλιό Εργατικό Κέντρο, στην οποία παρευρέθηκαν και μίλησαν ο Πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ Δ, Κουμπούρης και ο Γραμματέας της Μ. Ραλλάκης.

«Η κατάσταση στο χώρο της υγείας, η ιατροφαρμακευτική περιθαλψη μέρα με τη μέρα πάει από το κακό στο χειρότερο. Η έλλειψη μόνιμου ιατρικού προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, καθώς και νοσηλευτικού τόσο στο νοσοκομείο, όσο και στο πρώην ΙΚΑ, επιβαρύνουν ακόμα περισσότερο τη κατάσταση (πάνω από 3-4 μήνες κλείνονται τα ραντεβού), με αποτέλεσμα πολλοί συνάδελφοι μας να οδηγούνται στον ιδιωτικό τομέα.

Όσο αφορά τις συντάξεις μας η επίθεση είναι ολομέτωπη. Θα γίνει σφαγή με τον νόμο Κατρούγκαλου!! Στη πράξη θα σημαίνει μείωση έως και 40%. Να σημειώσουμε ότι όλα αυτά τα χρόνια μέχρι και σήμερα έχουμε χάσει 26 συντάξεις, πάνω από 10 δις ευρώ.

Η κοροϊδία και το ψέμα τους περισσεύουν. Μας λένε ότι θα βγούμε τον Αύγουστο απ' τα μνημόνια και ότι θα γυρίσει η ανάπτυξη. Εκείνο όμως που δεν μας λένε είναι ότι η ανάπτυξη τους θα στηριχτεί πάνω στα δικά μας ισοπεδωμένα δικαιώματα. Λες και απευθύνονται σε «προβατοειδές κοινό» και όχι σε ανθρώπους που επί δεκαετίες προσέφεραν τον ιδρώτα τους και τον κόπο τους, ο οποίος καταληφτήθηκε προς όφελος των τραπεζιτών, των εφοπλιστών, των μεγαλοβιομηχάνων. Εκεί δεν πήγαν τα λεφτά μας κύριοι;

Ε! φτάνει πια ο εμπαιγμός. Θα μας βρείτε απέναντι σε κάθε βήμα.

Το συνταξιοχικό κίνημα δεν το βάζει κάτω. Είναι κίνημα ζωντανό, μαχητικό, ανυπότακτο και αλύγιστο. Μαζί με τους εργαζόμενους θα δώσει τον αγώνα και θα βάλει το δικό του λιθαράκι, για το χτίσιμο μιας κοινωνίας όπου δίκιο θα είναι το δίκιο του εργατή. Διεκδικούμε ότι με τη βία μας έχετε αφαιρέσει. Τις συντάξεις μας, τη Κοινωνική Ασφάλιση δεν μας τα χαρίσατε να κερδίσαμε με αγώνα. Θα τα διεκδικήσουμε μέχρι τέλους.

Συνεργαζόμενα Συνταξιοχικά Σωματεία ΙΚΑ- Δημοσίου- ΟΑΕΕ Λιβαδειάς

Με ανακοίνωσή τους τα σωματεία κάλεσαν τους συνταξιούχους του νομού στη συγκέντρωση που έγινε στις 7-6-2018 στις 11 στην κεντρική πλατεία της Λιβαδειάς τονίζοντας:

«Σε όλη τη χώρα οι συνταξιούχοι είναι στο δρόμο του αγώνα! Χιλιάδες συνταξιούχοι κινδυνεύουν να μείνουν κυριολεκτικά στους δρόμους με την εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου τη μείωση της προσωπικής διαφοράς, την επιβολή της φοροληστείας, την διάλυση της δημόσιας υγείας. Καλούμε τους συνταξιούχους να νικήσουν το φόβο, την αδιαφορία, την καταστρεπτική αντίληψη του "δεν γίνεται τίποτα" να γραφτούν στα σωματεία και να πάρουν αποφασιστικά μέρος στον αγώνα τώρα!, αύριο θα είναι αργά! Ένας δρόμος υπάρχει ο δρόμος της οργάνωσης και της συλλογικής διεκδίκησης! Μπορούμε να τους σταματήσουμε!!!

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκε και μίλησε ο πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ Δ. Κουμπούρης

Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ- ΟΚΑ Λουτρακίου- Περαχώρας- Αγ. Θεοδώρων

Το ΔΣ του σωματείου κάλεσε τα μέλη του στην χρονιάτικη συνέλευσή του την Κυριακή 17 Ιούνη στην αίθουσα του Εργατικού Κέντρου με θέματα (1) τον απολογισμό των πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου στην προηγούμενη περίοδο και (2) τον προγραμματισμό δράσης για το 2018- 19.

Σωματείο Συνταξιούχων Μήλου

Σε ανακοίνωσή του ΔΣ ενημερώνει για την συγκρότηση του νέου ΔΣ και επισημαίνει:

Πρόεδρος : Μάλλης Γεώργιος του Ζήσιμου
Αντιπρόεδρος : Μάλλης Γεώργιος του Αντρέα
Γραμματέας : Μαλαχίας Δημήτριος
Ταμίας : Βεντούρη Ασπασία
Μέλος : Μάλλης Νικόλαος

«Το σωματείο μας αγωνίζεται για την προάσπιση των συμφερόντων των συνταξιούχων ενάντια στις όποιες πολιτικές μας αφαιρούν τον δικαίωμα να ζήσουμε με μια αξιο-

ΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

πρεπή σύνταξη. Αγωνιζόμαστε ενάντια στη ληστεία των εισφορών μιας ζωής από τη δουλειά μας μαζί με τους συνταξιούχους όλης της χώρας που εκφράζονται από τις συνεργαζόμενες συνταξιοδικές οργανώσεις όλων των κλάδων. Απαιτούμε την κατάργηση του Νόμου Κατρούγκαλου (ν. 4387/16) που θα οδηγήσει σε νέα απαράδεκτη μείωση των συντάξεων από τον Ιανουάριο του 2019. Αγωνιζόμαστε επίσης για την αναβάθμιση της δημόσιας υγείας και περίθαλψης στην Ελλάδα. Οι συνταξιούχοι είμαστε στους δρόμους σε ένα συνεχόμενο αγώνα για τη διεκδίκηση του ίδιου του δικαιώματός μας στη ζωή.

Καλούμε όλους τους συνταξιούχους της Μήλου να συσπειρωθούν στο σωματείο μας. Στο σωματείο μας μπορούν να γίνουν μέλη όλοι οι συνταξιούχοι της Μήλου από όποιο ταμείο και αν προέρχονται. Η δύναμη μας είστε και μόνο εσείς. Αν έχουμε την εμπιστοσύνη σας, αν είναι οι συνταξιούχοι της Μήλου μέλη του σωματείου μας, τότε και μόνο τότε θα είμαστε δυνατοί επειδή είμαστε ενωμένοι!»

Σωματεία Συνταξιούχων Πύργου

Μαχητική συγκέντρωση στην Πλατεία ΟΤΕ στον Πύργο, πραγματοποιήσαν στις 17 Μάη, τα συνταξιοδικά σωματεία της περιοχής, ανταποκρινόμενα στο κάλεσμα των Συνεργαζόμενων Συνταξιοδικών Οργανώσεων για μαζικό ξεσηκωμό ενάντια στη νέα κλιμάκωση της αντιασφαλιστικής επίθεσης. Στη διάρκεια της κινητοποίησης επέδωσαν το ψήφισμα με τις θέσεις και τα αιτήματά τους στον εκπρόσωπο του ΙΚΑ, ενώ διατράνωσαν την αποφασιστικότητα τους να συνεχίσουν τον αγώνα τους.

Στη συγκέντρωση χαιρέτισαν ο Πάνος Γιάνναρος πρόεδρος σωματείου συνταξιούχων ΙΚΑ Πύργου, ο Πέτρος Καπαρέλης Πρόεδρος σωματείου συνταξιούχων ΟΑΕΕ Πύργου και ο Κωνσταντίνος Γεροπαναγιώτης μέλος της διοίκησης της ομοσπονδίας συνταξιούχων ΟΑΕΕ την κεντρική ομιλία έκανε ο Παναγιώτης Σοφός, αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ.

Όπως τόνισαν στις ομιλίες τους, δεν αποδέχονται το νόμο Κατρούγκαλου και τις θανατηφόρες διατάξεις του, προσθέτοντας ότι για τους συνταξιούχους υπάρχει μόνο ο δρόμος του αγώνα. Κάλεσαν τους συνταξιούχους να πιστέψουν στη δύναμή τους και μαζί με το εργατικό κίνημα να απαντήσουν στην αντεργατική επίθεση

Σύλλογος Συνταξιούχων ΙΚΑ Τυρνάβου και Περιχώρων

Σε ανακοίνωση για τα αποτελέσματα των αρχαιρεσιών αναφέρει: «Προς όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους του ΙΚΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας χαιρετίζει όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους του ΙΚΑ και ιδιαίτερα όσους πήραν μέρος στην Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση και στις εκλογές. Χαιρετίζουμε όσους συνέβαλαν και βοήθησαν στην πραγματοποίηση της εκλογικής διαδικασίας.

Τα δύσκολα είναι μπροστά μας, οι παράνομες παρακρατήσεις στις κύριες και επικουρικές συντάξεις, ο επανυπολογισμός των συντάξεων με την προσωπική διαφορά που θα επιφέρει μειώσεις κατά μέσο όρο 18%, η μείωση του αφορολόγητου στα 5.600 ευρώ θα έχει σα συνέπεια να χάσουμε ακόμα δύο συντάξεις. Το 2019 θα εξαφανιστεί εντελώς το εναπομείναν ΕΚΑΣ για όσους το παίρνουν ακόμα, οι συντάξεις χρειάς γίνονται ανέκδοτο.

Η φοροληστεία, οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί ακόμα και σε όσους χρωστούν 500 ευρώ και πάνω, οι λογαριασμοί του ρεύματος, του νερού, οι ελλείψεις στα νοσοκομεία, κάνουν εφιαλτική τη ζωή μας. Η 4η αξιολόγηση και τα προαπαιτούμενα θα δυσκολέψει περισσότερο τη ζωή μας. Χρειαζόμαστε ένα ακόμα πιο γερό, πιο μαζικό Σύλλογο να μπορεί να αντιμετωπίζει, να παλεύει, μαζί με όλους τους συνταξιούχους των άλλων κλάδων, με την Ομοσπονδία μας, τη Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (Σ.Ε.Α).

Καλούμε όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους να πλαισιώσουν το Σύλλογό μας, να δυναμώσουμε τον αγώνα για μια ζωή που μας αξίζει

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο είναι:

Πρόεδρος Καλαμάς Κωνσταντίνος
Αντιπρόεδρος Καραγιάννης Ευστράτιος
Γραμματέας Φουσέκης Παναγιώτης
Ταμίας Κουγιώνη Στυλιανή
Μέλη: Μπαϊρακτάρης Νικόλαος, Μπουντουλούλης Ευάγγελος, Τσικούρας Γεώργιος
Αναπληρωματικό μέλος: Γανός Δημήτριος

Συνεργαζόμενα Σωματεία συνταξιούχων ΙΚΑ- ΟΑΕΕ- Δημοσίου Ν. Φθιώτιδος

Με ανακοίνωσή τους τα τρία σωματεία κάλεσαν τα μέλη τους και όλους τους συνταξιούχους στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που πραγματοποιήσαν στις 16 Μάη έξω από την Εφορία. Στην ανακοίνωση επισημαίνουν πως: «οι συντάξεις μας που τις πληρώσαμε σε όλη μας τη ζωή με τη δουλειά μας, με τις καταστροφικές, αντισυνταγματικές διατάξεις του ν.4387/16 γίνονται προνοιακά επιδόματα. Με όπλο τον αγώνα μας να μην τους το επιτρέψουμε. Να εκφράσουμε την αντίθεσή μας απέναντι στις αντισυνταξιοδικές- αντιασφαλιστικές πολιτικές, που εφάρμοσαν όλες οι κυβερνήσεις και η σημερινή. Τα εκατομμύρια των συνταξιούχων να μην γίνουμε επαιτές».

Συνεργαζόμενα Συνταξιοδικά Σωματεία ΙΚΑ, ΟΑΕΕ Αιγάλεω- Χαϊδαρίου - Αγ. Βαρβάρας

Μαζική συγκέντρωση οργάνωσαν τα σωματεία στην πλατεία του σταθμού του Μετρό Αιγάλεω την Τρίτη το απόγευμα στις 12 Ιούνη με βασικά αιτήματα:

- την κατάργηση του ν. 4387/16
- το αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν σύστημα υγείας και πρόνοιας, παροχής φαρμάκων
- το άνοιγμα του νοσοκομείου «Λοιμωδών»
- την πλήρη λειτουργία των ιατρικών του πρώην ΙΚΑ και των Κέντρων Υγείας σε κάθε Δήμο
- να μην κλείσουν τα ψυχιατρεία ΨΝΑ (ΔΑΦΝΙ) και Δρομοκαϊτίου
- να χρηματοδοτηθεί και αποσυμφορηθεί το «ΑΤΤΙΚΟΝ» νοσοκομείο
- να καταργηθούν οι φόροι και τα χαράτσια.

Δεκάδες συνταξιούχοι γέμισαν το χώρο της συγκέντρωσης, όπου μετά τις ομιλίες των προέδρων των σωματείων ΙΚΑ και ΟΑΕΕ, τον χαιρετισμό του εκπροσώπου του ΔΣ της ΟΣΙΚΑ που κάλεσαν σε ανυποχώρητο και διαρκή αγώνα, ώστε να ανατραπεί η αντεργατική και αντιλαϊκή πολιτική, ακολούθησε μουσικό πρόγραμμα από μικρή κομπανία.

Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ-ΟΚΑ Αμαρουσίου & Γύρω Δήμων

Ανακοίνωση αποτελεσμάτων αρχαιρεσιών
Μετά τις εκλογές της 20.3- 01.4.18 που είχαμε στο Σωματείο μας, το νεοεκλεγέν Δ.Σ συνήλθε σε Σώμα στις 13.4.18 και εξέλεξε το Προεδρείο του. ως εξής:

Πρόεδρος Καραδήμας Ιωάννης
Αντιπρόεδρος Μαρίνογλου Ευτυχία
Γραμματέας Δημητροπούλου Χριστίνα
Ταμίας Λαμπρόπουλος Ιωάννης
Μέλη Κατσαρός Θωμάς, Κίτσιος Ευάγγελος & Ντέμου Αναστασία

Το Δ.Σ ευχαριστεί όλες και όλους που συμμετείχαν στις εκλογές. Ιδιαίτερα ευχαριστεί όλους αυτούς που βοήθησαν στην όλη διαδικασία. Το νέο Δ.Σ ανανεωμένο και δυνατότερο, με τη στήριξη των μελών του, θα παλέψει μαζί με το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα, για να αποτρέψουμε την εφαρμογή των καταστροφικών αντισυνταξιοδικών διατάξεων.

Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Ελευσίνας και Περιχώρων

Σε Γενική συνέλευση των μελών στις 24/5/18 αποφασίστηκε το παρακάτω ψήφισμα:

1) Η πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συνεχίζεται σε βάρος των συνταξιούχων με την στήριξη της ΕΕ του ΔΝΤ και των αστικών πολιτικών κομμάτων. Η επίθεση αυτή παίρνει τη μορφή χιονοστιβάδας εναντίον μας, αφού από την 1/1/2019 θα μας αφαιρεθούν με την μέθοδο του επανυπολογισμού τουλάχιστον δύο συντάξεις και από τη μείωση του αφορολόγητου άλλη μία μετατρέποντάς τις σε προνοιακά επιδόματα. Μας εμπαίζουν ξεδιάντροπα όταν μιλάνε για καθαρή έξοδο από τα μνημόνια γιατί τα μέτρα που ψήφισαν τα ψήφισαν να μείνουν για πάντα. Μας εμπαίζουν επίσης ξεδιάντροπα όταν βαφτίζουν αντίμετρα ψίχουλα με κάρτα στήριξης έκφραση της απόλυτης φτώχειας και πιθανόν κάποιο εφάπαξ επίδομα ενώ μετατρέπουν τους συνταξιούχους και ένα μεγάλο μέρος του λαού σε ζητιάνους.

2) Δεν θα ανεχτούμε αυτήν την κατάσταση. Θα παλέψουμε να μην εφαρμοστούν στη ζωή οι νόμοι εκτρώματα που ψηφίστηκαν στη βουλή. Να σταματήσει ο εμπαιγμός ότι τώρα τελειώσαν τα δύσκολα. Τα δύσκολα τώρα αρχίζουν. Σε κάθε αξιολόγηση που θα μας κάνουν κυβέρνηση και δανειστές, για κάθε δόση και υποδότηση, θα παίρνονται και νέα μέτρα εις βάρος μας και εις βάρος του λαού. Με τον νόμο που τον βαφτίζουν αναπτυξιακό θα εξαφανιστούν οι ελπίδες από τα δικαιώματά μας για να φουσκώσουν τις τσέπες των μεγαλοεπιχειρηματιών των τραπεζιτών και των δανειστών. Δεν σκύβουμε το κεφάλι! Θα παλέψουμε για δρόμο ανάπτυξης, που στόχο θα έχει όχι την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου αλλά τις πραγματικές ανάγκες του λαού και της χώρας μας.

Με ψήφισμά της επίσης η ΓΣ κατήγγειλε την λειτουργία του ΧΥΤΑ Φυλής σαν υγειονομική "βόμβα" για την υγεία του λαού και της νεολαίας της Δυτικής Αθήνας και του Θριασίου, που υποβαθμίζει τη ζωή των λαϊκών στρωμάτων.

Προβάλλοντας τα βασικά αιτήματα δεκαετιών του εργατικού και λαϊκού κινήματος της ευρύτερης περιοχής, τονίζοντας τις ευθύνες των κυβερνήσεων κάλεσε τους συνταξιούχους να πάρουν μαζικά μέρος στην συγκέντρωση- πορεία των σωματείων και φορέων που έγινε την Τετάρτη 06/06/2018 07.30 το απόγευμα στη Λ. Φυλής. Η ανταπόκριση των συναδέλφων στο κάλεσμα ήταν εντυπωσιακή, με μαζική συμμετοχή.

Σε ψήφισμα επίσης κατήγγειλε τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους στην περιοχή μας, εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους στον Παλαιστινιακό λαό και καταδίκασαν την πολιτική της κυβέρνησης που δίνει γη και ύδωρ στους Αμερικανούς

Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Ηλιούπολης- Δάφνης- Υμηττού

Στις 10-15 Μάη έγιναν οι εκλογές για την ανάδειξη νέου ΔΣ με μαζική συμμετοχή των μελών του σωματείου. Το νέο ΔΣ που εκλέχτηκε και συγκροτήθηκε αποτελούν οι:

Πρόεδρος Τούνα Άννα
Αντιπρόεδρος Χιωτέλης Γιάννης
Γ. Γραμματέας Παπάζογλου Κρίστη
Αναπληρώτρια ΓΓ Μπακλαμώτη Κατερίνα
Ταμίας Αθανασιάδης Σπύρος
Μέλη: Αναγνωστόπουλος Νίκος, Πολλάτος Αλέκος, Αλικανιώτου Λέτα, Τζούβαλη Λίλη

Το νέο ΔΣ ξεκίνησε τη δράση του οργανώνοντας τη συμμετοχή του σωματείου στα συλλαλητήρια της ΣΕΑ στις 25/5 και 19/6.

Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ- ΟΚΑ Ν. Φιλαδέλφειας- Ν. Χαλκηδόνας- Μεταμόρφωσης- Ηρακλείου Αττικής

Το Σωματείο μας στις κατά καιρούς εκδρομές που πραγματοποιεί, συνδυάζει τις περιοχές που επιλέγει να επισκεφτούν οι Συνάδελφοι, πέρα από ενδιαφέρον φυσιολατρικό, να έχουν και ανάλογο ιστορικό - πολιτιστικό περιεχόμενο, σχετικό με τους αγώνες του Λαού μας.

Στα πλαίσια αυτά πραγματοποιήσαμε στις 26 Μάη διήμερη εκδρομή- προσκύνημα στους ΚΟΡΥΣΧΑΔΕΣ, όπου και πήραμε μέρος στις εκδηλώσεις που οργάνωσε στις 27 Μάη η ΠΕΑΕΑ- ΔΣΕ της περιοχής, καταθέτοντας και σχετικό στεφάνι. Η πλειοψηφία σχεδόν των Συναδέλφων που έλαβαν μέρος στην εκδρομή ελάχιστα ως καθόλου γνώριζαν για το τι έγινε εκεί τον Μάη του 1944. Από τους ομιλητές της εκδήλωσης, οι περισσότεροι Συνάδελφοι άκουσαν για πρώτη φορά για τους θεσμούς που θεσμοθετήθηκαν τότε, όπως η Λαϊκή Παιδεία, η Λαϊκή Αυτοδιοίκηση, η Λαϊκή Δικαιοσύνη, κ.α. Άκουσαμε ότι για πρώτη φορά στην Νεοελληνική ιστορία ψήφισαν και οι γυναίκες που εκείνη την εποχή, ιδιαίτερα στην επαρχία αποτελούσαν ένα ακόμη υποζύγιο.

Άκουσαμε επίσης ότι στις εκλογές που πραγματοποιήθηκαν στην Ελεύθερη Ελλάδα από 15 μέχρι 30 Απρίλη του 44 (περιοχές απελευθερωθείσες από τον ΕΛΑΣ που κυριάρχουσε το ΕΑΜ από την Πελοπόννησο ως την Θράκη), ψήφισαν 1.800.000, ενώ για παράδειγμα στις Βουλευτικές του 1936 είχαν ψηφίσει κοντά στο 1.000.000. Η εκδήλωση που παρακολουθήσαμε έδωσε έναυσμα για περισσότερες συζητήσεις και αναφορές στα γεγονότα εκείνης της περιόδου, συσχετίζοντας τα με την σημερινή κατάσταση στη Χώρα.

Η Εθνοσυνέλευση των Κορυσχάδων αποτελεί φωτεινό παράδειγμα και δείχνει τις τεράστιες Δυνατότητες της Εργατικής Τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων να κατέχουν και να ασκούν την οικονομική και πολιτική εξουσία προς όφελος τους. Να σημειώσουμε ότι στην διήμερη εκδρομή μας, δόθηκε η δυνατότητα να επισκεφθούμε το Καρπενήσι, το Μικρό και Μεγάλο Χωριό καθώς και τις Μονές Προυσού και Αγάθωνος.

Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Εκδήλωση οργάνωσε ο σύλλογος στα γραφεία του στις 12/6/2018 στη μνήμη της σφαγής των κατοίκων του Διστόμου από τους Ναζί εγκληματίες το 1944, με την προβολή video με ηχητικά- από την ζωντανή αφήγηση μιας γυναίκας που επέζησε- και κινηματογραφικά ντοκουμέντα της εποχής. Προβλήθηκε επίσης μικρής διάρκειας video με φωτογραφικά ντοκουμέντα από τις πρόσφατες σφαγές των Παλαιστινίων από τον Ισραηλινο στρατό.

Με ανακοίνωσή του κατήγγειλε την νέα επίθεση της κυβέρνησης σε βάρος των συνταξιούχων με τα νέα μέτρα που θα ψηφίσει και υλοποιήσει. Επίσης εξέδωσε και ανακοίνωση έκφρασης συμπαράστασης και αλληλεγγύης στον λαό της Παλαιστίνης:

«Καταγγέλλουμε την απάνθρωπη, εγκληματική σε βάρος του Παλαιστινιακού λαού Ισραηλιτική πολιτική. Επιβεβαιώνοντας για άλλη μια φορά τον χαρακτηρισμό του σαν κράτος- δολοφόνος το Ισραήλ, με ευθύνη της πολιτικής του ηγεσίας και την πλήρη κάλυψη των ιμπεριαλιστών- συμμάχων του, τις ΗΠΑ και την ΕΕ αντιμετωπίζει τον αγώνα των Παλαιστινίων να αποκτήσουν τη δική τους ανεξάρτητη πατρίδα στα δικά τους εδάφη σαν «επιθετική» ενέργεια, στην οποία έχει το δικαίωμα να απαντά με ένταση της στρατιωτικής επιθετικότητας, δολοφονώντας δεκάδες και τραυματίζοντας χιλιάδες παλαιστίνιους. Μεγάλη είναι και η ευθύνη της ελληνικής κυβέρνησης, που από τη μια μεριά με υποκρισία «καταδικάζει» την αιματοχυσία κι από την άλλη, είτε μέσω των αποφάσεων της ΕΕ, είτε με δικές της τοποθετήσεις (ανακοινώσεις υπουργείου εξωτερικών και κυβερνητικού εκπροσώπου) ξεπλένει την δολοφονική πολιτική του Ισραήλ, ενώ ενισχύει και την συνεργασία της με αυτό, βοηθώντας το να εκπαιδεύει τις στρατιωτικές δυνάμεις του στις πολεμικές επεμβάσεις του ενάντια στα άλλα κράτη της περιοχής.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη και την συμπαράστασή μας στον Παλαιστινιακό λαό, στον αγώνα του για ανεξάρτητη πατρίδα στα εδάφη του, με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ».

Προσωπική Διαφορά: πως γίνεται ο υπολογισμός της

Πίνακας με τα ποσοστά επανυπολογισμού (ΠΕ%) για τα έτη ασφάλισης (ΕΑ) και την αντίστοιχη εθνική σύνταξη (ΕΣ)

ΕΑ	15	16	17	18	19	20
ΠΕ %	11,55	12,39	13,23	14,07	14,97	15,87
ΕΣ (ευρώ)	345,6	353,28	360,96	368,64	376,32	384
	21	22	23	24	25	26
	16,77	17,73	18,69	19,65	20,68	21,71
	27	28	29	30	31	32
	22,74	23,95	25,16	26,37	27,79	29,21
	33	34	35	36	37	38
	30,63	32,22	33,81	35,4	37,2	39
	39	40	41	42		
	40,8	42,8	44,8	46,8		

για τα χρόνια ασφάλισης μετά τα 20 η εθνική σύνταξη είναι 384 ευρώ.

- Για τον επανυπολογισμό της σύνταξης χρειάζεται εκκαθαριστικό σύνταξης του ασφαλισμένου, στο οποίο φαίνονται ο συντάξιμος μισθός (ΣΜ), τα έτη ασφάλισης (ΕΑ) και η αρχική μικτή σύνταξη (ΑΣ)
- Στην αρχική μικτή σύνταξη (ΑΣ) γίνονται οι κρατήσεις των νόμων (1) 3986/11, (2) 4024/11 και 4051/12, (3) 4093/12, (4) ασθένεια (αναφέρονται στο εκκαθαριστικό της σύνταξης)
- Το άθροισμα 1+2+3+4 αφαιρείται από την (ΑΣ) και προκύπτει η παλιά τελική σύνταξη (ΠΤΣ) πριν το νόμο 4387/16
- Με τον επανυπολογισμό του ν. 4387/16 η ανταποδοτική σύνταξη (Αντ.Σ) προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό του ΣΜ Χ ΕΑ Χ ποσοστό αναπλήρωσης
- Η νέα αρχική σύνταξη (Ν.Σ) προκύπτει από το άθροισμα της ανταποδοτικής σύνταξης (Αντ.Σ) συν την εθνική σύνταξη (ΕΣ).
- Από την (Ν.Σ) αφαιρείται η κράτηση ασθένειας 6% και προκύπτει το τελικό νέο ποσό σύνταξης (ΤΝΣ) (προ φόρου)
- Η προσωπική διαφορά (ΠΔ) προκύπτει αν από την παλιά τελική σύνταξη (ΠΤΣ) αφαιρέσουμε την τελική νέα σύνταξη (ΤΝΣ) (προ φόρου)
- Από αυτό μπορούμε να υπολογίσουμε το ποσοστό % της ΠΔ πάνω στην ΠΤΣ
- Σε όσους παίρνουν οικογενειακό επίδομα η περικοπή του θα συμπεριληφθεί μέσα στην ΠΔ

Υγεία: η αντιλαϊκή πραγματικότητα

Δυο μέρες πριν την συνάντηση της ΣΕΑ με τον Πολάκη η κυβέρνηση είχε ανακοινώσει τον σχεδιασμό της για την υγεία, αυτήν που είναι σε «σταθερή κατάσταση», που περιλαμβάνεται στο «αναπτυξιακό σχέδιο». Ασφαλώς και είναι σταθερή, αφού δεν προβλέπεται καμία αύξηση κονδυλίων γι' αυτήν, αντίθετα συνεχίζεται η «διαδικασία αναθεώρησης των δαπανών». Είναι σταθερή, αφού τα νοσοκομεία και οι εργαζόμενοι εκεί έχουν γονατίσει, αφού η ΠΦΥ περιορίζεται, αφού το χέρι των ασφαλισμένων μπαίνει σταθερά στην τσέπη για φάρμακα, γιατρούς, εξετάσεις. Κι ασφαλώς δεν μπορούν να κατηγορηθούν οι εργαζόμενοι στα «δημόσια» νοσοκομεία, πως ζητάνε υπερβολικά πράγματα, όταν βρίσκονται σε συνεχείς αγωνιστικές κινητοποιήσεις, που έχουν πυκνώσει το τελευταίο διάστημα, μέσα και από έναν καλύτερο συντονισμό, που αγκαλιάζει σχεδόν το σύνολο των νοσοκομείων σε όλη τη χώρα. Προφανώς το προσωπικό των νοσοκομείων

δεν τρελάθηκε ξαφνικά και αγωνίζεται για αιτήματα, που κρίνονται κρίσιμα για την ομαλή λειτουργία τους.

Από πού λοιπόν πηγάζει η αισιοδοξία και καυχησιολογία της κυβέρνησης για τα επιτεύγματά της στον χώρο της υγείας-περίθαλψης; Από την προσπάθειά της να εμφανίσει μια μαγική εικόνα, που βέβαια δεν έχει καμία

σχέση με την πραγματικότητα, που βιώνουν τα λαϊκά στρώματα.

Η πραγματικότητα αυτή είναι που μας υποχρεώνει να συνεχίσουμε να διεκδικούμε, μαζί με το εργατικό κίνημα και τους εργαζόμενους στις δημόσιες δομές το αίτημα που με δυο λόγια συμπυκνώνεται στο «δημόσια, αποκλειστικά δωρεάν για όλους υγεία-περίθαλψη».

Αστική Δικαιοσύνη: Επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά ο ταξικός και πολιτικός ρόλος της

Ακόμα κι ο Σούπερμαν θα ζήλευε την ταχύτητα με την οποία η... τυφλή και ανεξάρτητη δικαιοσύνη αποφάσισε «εν δυο νυχτιές» να βγάλει παράνομες και καταχρηστικές απεργίες των εργαζομένων στις προβλήτες II και III του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων (ΣΕΜΠΟ) της θυγατρικής DROP της COSCO. Παρ' όλο που οι απεργίες είχαν την κάλυψη των ΓΣΕΕ και ΕΚ Πειραιά, το δικαστήριο στο οποίο προσέφυγε η εργοδοσία δεν έχασε ούτε δευτερόλεπτο. «Αμ έπος, απ' έργον», τσακίμαξ έδωσε μια στις απεργίες

και με βάση τον αντεργατικό, απεργιοκτόνο νόμο της κυβέρνησης έβγαλε το απαγορευτικό φερμάνι της. Κι η δικαιοσύνη μας έχει τα διλήμματά της. Ποιον να διαλέξω; Τους Εργάτες και τα δικαιώματά τους ή την πολυεθνική-μεγαθήριο; Και η... τυφλή ζυγαριά έγειρε προς τα εκεί, που σχεδόν πάντα γέρνει.

Έχουμε όμως και την αντίθετη στάση. Την αναβλητικότητα και κωλυσιεργία, την αργόσυρτη διαδικασία που όλως περιέργως, στους σημερινούς δύσκολους καιρούς ευνοεί μια συγκεκριμένη πολι-

Η «διαπάλη» των αστικών κομμάτων

Όσο πλησιάζει ο χρόνος λήξης της θητείας αυτής της κυβέρνησης, τα αστικά κόμματα εντείνουν την μεταξύ τους αντιπαράθεση, στη βάση βέβαια της εφαρμοζόμενης πολιτικής, αλλά και ιδιαίτερων «ιδεολογιών» που δήθεν συμπληρώνουν τις πολιτικές τους αντιθέσεις.

Έτσι, για τα ζητήματα της οικονομίας, ο ΣΥΡΙΖΑ αντιπαράκειται στην... ακραία νεοφιλελεύθερη ΝΔ, που μάλιστα, ο πρόεδρος της «έχει υποκύψει στις ακροδεξιές φωνές» μέσα στο κόμμα του. Για το Σκοπιανό η σύγκρουσή τους πηγάζει από τον «εθνικισμό» της ΝΔ απέναντι στον... ρεαλισμό της κυβέρνησης, που θεωρεί ώριμες τις συνθήκες να λυθούν τέτοια ζητήματα. Πάνω κάτω τα ίδια λένε και τα άλλα αστικά κόμματα, με τις όποιες μικροπαράλλαγές, που δεν μπορούν όμως να καμουφλάρουν τις ομοιότητες των πολιτικών επιλογών τους. Για το πρόβλημα με την ΠΓΔΜ όλα συμφωνούν στην ένταξη της στο ΝΑΤΟ και την ΕΕ. Έχουν αποδεχτεί όλα ένα όνομα με τα χαρακτηριστικά που προδιαγράφουν οι πιέσεις των παραπάνω ιμπεριαλιστικών οργανισμών. Ακόμα κι οι... δακρύβρεχτες φωνασκιές του Λεβέντη για το όνομα δεν έχουν καμία ουσιαστική αξία, είναι υποκριτικές, αφού συμφωνεί με τη βασική απαίτηση ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και ΕΕ. Είναι χαρακτηριστικό πως οι... διοργανωτές των συλλαλητηρίων δεν προσκαλούν τα κόμματα αυτά, γιατί ξέρουν πως έχουν ήδη συμφωνήσει και δεν θέλουν να τα φέρουν σε

δύσκολη θέση.

Κι ακόμα δεν έχουν καμία διαφορά μεταξύ τους για άλλα διεθνή και περιφερειακά ζητήματα, όπως οι επιλογές για βαθύτερη εμπλοκή της χώρας μας στις επιλογές του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ, της ΕΕ. Σε πολιτικές και στρατιωτικές, πολεμικές επιλογές. Σε συμμαχίες με αντιδραστικές ηγεσίες άλλων χωρών, όπως με τους δολοφόνους στο Ισραήλ και την Σαουδική Αραβία.

Όσο για τα θέματα της οικονομίας μια ματιά στις θέσεις που διατυπώνουν αρκεί για να επιβεβαιώσει την πλήρη ταύτισή τους. Τι έταξαν όλοι στο κεφάλαιο εν όψει των συνεδρίων του ΣΕΒ, ΣΕΤΕ και εφοπλιστών; ΝΔ, ΚΙΝΑΛ (Γεννηματά, Θεοδωράκης), Λεβέντης, Χρυσή Αυγή!! Ευνοϊκό περιβάλλον για τους επιχειρηματίες. Δηλαδή φοροελαφρύνσεις και μείωση της φορολογίας των κερδών τους, μείωση των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών, χρηματοδότηση των θέσεων εργασίας που θα δημιουργήσουν οι επενδύσεις τους. Να μην ξεχνάμε βέβαια την από κοινού ψήφιση και των τριών μνημονίων, ειδικά του 3ου. Και στους ψηφισαντες των δύο πρώτων μνημονίων βάζουμε και τους ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, αφού σαν συγκυβέρνηση, όχι μόνο αρνήθηκαν την κοινοβουλευτική- και μόνο- διαφωνία τους σε αυτά, αλλά και τα εφάρμοσαν και τα καλοπάρισαν συνταγματικά (βλέπε νόμο Κατρούγκαλου). Μάλιστα οι ταυτόσημες θέσεις όλων τους εκφράστηκαν για άλλη μια φορά κατά τη συζήτηση του

νομοσχεδίου για «Τον θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό», που αποτυπώνει ακριβώς τις απαιτήσεις του μεγάλου κεφαλαίου (COSCO, Motor Oil, μεγαλοενοδοχείο και τουριστικές επιχειρήσεις κ.α.), το οποίο βέβαια ψήφισαν κυβέρνηση, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΠΟΤΑΜΙ. Κι άλλωστε όλοι θεωρούν πως ισχύει ο «χρυσός κανόνας», πως «το κράτος έχει συνέχεια». Τον διατύπωσε ξανά πρόσφατα η ΝΔ- θέλοντας να εφησυχάσει ευρωπαϊκούς και ντόπιους πολιτικούς και οικονομικούς παράγοντες, πως μια δική της κυβέρνηση θα εφαρμόσει κατά γράμμα ότι έχει ψηφίσει και συμφωνήσει η σημερινή- και μας θύμισε τον ΣΥΡΙΖΑ, που προσπαθώντας τον πρώτο καιρό που ήταν κυβέρνηση να δικαιολογήσει την διαγραφή όχι των μνημονίων, αλλά των υποσχέσεών του, την πλήρη και ατάλατευτη εφαρμογή όλων των αντιλαϊκών νόμων του 1ου και 2ου μνημονίου, τον επικαλέστηκε με την ίδια ακριβώς φρασεολογία. Το κράτος έχει συνέχεια!!!

Δεν μας ξεγελούν λοιπόν οι κάλπικες αντιπαράθεσες τους. Αυτές είναι μόνο για την καρέκλα, για την κυβερνητική εξουσία, για το πρωθυπουργιλίκι και το υπουργιλίκι. Όλοι μαζί όμως αποτελούν την μαύρη πολιτική συμμαχία, με την οποία βρίσκεται σε αντιπαράθεση η εργατική τάξη, ο λαός, η λαϊκή κοινωνική συμμαχία. Την αντιπαράθεση αυτή πρέπει να την εκτιμήσουμε και να την εκφράσουμε με καθαρή ταξική και πολιτική αποφασιστικότητα. Να καταδικάσουμε και στη συνείδησή μας και στην πολιτική επιλογή μας όλες αυτές τις δυνάμεις, που βάλθηκαν να μας κάνουν τη ζωή μαύρη.

«ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ»

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ

Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ

Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)

T.K. 105 52 ΑΘΗΝΑ

Τηλ.: 210 52 29 442

Fax: 210 52 29 907

εξέτασή τους. Προφανώς η καθυστέρηση αυτή δεν οφείλεται σε... όγκο εργασίας, αλλά έχει καθαρά πολιτικά κίνητρα με στόχο την παραγραφή των ποινικών ευθυνών των δύο φασιστών. Ο κίνδυνος για την παραγραφή είναι άμεσος, καθώς τελειώνουν τα χρονικά περιθώρια για την άσκηση δίωξης σε βάρος τους. Κι η τακτική αυτή έχει την πλήρη κάλυψη της κυβέρνησης και του υπουργού δικαιοσύνης, που... κάνει την πάπια στην κυριολεξία. Οι επιλεκτικές επιλογές και σχέσεις δεν κρύβονται.

Επενδυτές: ο δημοσιογραφικός και επιστημονικός εξωραϊσμός τους

Ακούσαμε τη συζήτηση σε ρ/φ σταθμό δημοσιογράφου με καθηγητή για τις... φτωχές μειώσεις της φορολογίας των επιχειρήσεων και την ασήμαντη επιχορήγηση των θέσεων εργασίας, αλλά και σχόλια του δημοσιογράφου για τους επενδυτές που έρχονται και δεν έρχονται και γιατί. Συμφώνησε απόλυτα με τις εκτιμήσεις του καθηγητή.

Μάλιστα ο δημοσιογράφος είπε πως αν δεν μειωθεί η φορολογία των επιχειρήσεων δεν θα έρθουν επενδυτές και «ούτε καν τα κοράκια, που έρχονται να αρπάξουν κάτι και να φύγουν», ενώ ανέφερε το παράδειγμα της UMBER (:), που όπως ισχυρίστηκε «μόλις της είπαν να πληρώσει την κοπάνησε»!!

Η πρώτη διαπίστωση βέβαια είναι πως και ο καθηγητής και ο δημοσιογράφος επανέλαβαν τα επιχειρήματα και τις απαιτήσεις του ΣΕΒ. Ατόφιες. Ανησυχούν για την έλευση των επενδυτών. Και μας βάζουν, γιατί σε εμάς απευθύνονται τέτοιες εκπομπές, αυτά τα διλήμματα: Θέλετε επενδυτές και επενδύσεις; Αν ναι, να ξέρετε πως για να δεχτούν να έρθουν πρέπει κι εσείς (εμείς) να δεχτείτε να μην πληρώνουν φόρους, να μην πληρώνουν ασφαλιστικές εισφορές, να μην πληρώνουν μισθούς και μεροκάματα. Και να ξέρετε πως αν δεν έρθουν, οι κυβερνήσεις θα σας κόβουν συνέχεια τις συντάξεις, θα μειώνουν

τους μισθούς, θα σας φορολογούν πιο άγρια. Κι ο εκβιασμός δεν σταματάει ούτε για τα κοράκια των αγορών!! Ακόμα κι αυτά έχουν το δίκιο τους, που διστάζουν να έρθουν για κάνουν την αρπαχτή τους, εφ' όσον «το περιβάλλον εξακολουθεί να μην είναι φιλικό για τις επενδύσεις».

Κρύβουν βέβαια αυτοί οι λογοφρόντες πως προϋπόθεση για να έρθουν οι επενδυτές είναι, οι κυβερνήσεις να μας κάνουν ακριβώς αυτά. Είναι χαρακτηριστικό- το γράφουμε κι αλλού- πως η ανάπτυξη και οι επενδύσεις θα έρθουν- σύμφωνα με τα σχέδια της κυβέρνησης- με την προϋπόθεση της διατήρησης του υποκατώτατου μισθού, της αύξησης των ορίων συνταξιοδότησης, της μεγαλύτερης ελαστικοποίησης των εργασιακών σχέσεων κλπ. Γι' αυτό δεν πέφτουμε στην παγίδα που μας στήνουν οι δημοσιολογούντες και οι καθηγητές- παπαγάλοι. Και βέβαια εμείς- η εργατική τάξη, η ταξική πρωτοπορία της και τα λαϊκά στρώματα- στο καθεστώς αυτό, όσο θα εξακολουθούν να υπάρχουν τέτοιοι επενδυτές, κοράκια και μη, θα συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε και να διεκδικούμε τα εργατικά δικαιώματα. Και δεν πρόκειται να παραιτηθούμε από τον τελικό στόχο μας, να καταργήσουμε μια και καλή τους επενδυτές του συστήματος.

Αστεία και σοβαρά

Ανακοινώθηκε από το Γιούρογκρουπ το επ' αόριστο πάγωμα της εκταμίευσης του 1 δισεκ. ευρώ από τον ESM λόγω των μεγάλων οφειλών του ελληνικού δημοσίου προς ιδιώτες. Αμέσως η ΝΔ κατάγγειλε την κυβέρνηση για αναξιοπιστία κλπ. Η κυβέρνηση απάντησε πως η εκταμίευση θα γίνει μέχρι τις 15 Ιούνη. Απορία: η κυβέρνηση ρώτησε το Γιούρογκρουπ πριν βγάλει την ανακοίνωση αυτή; Πως μεταφράζει ότι το επ' αόριστο σημαίνει λίγες μέρες. Όπως θα λέγαμε το ψάρι κρέας. Επί τέλους πρέπει κι εμείς να ξέρουμε. Ποιος κυβερνάει αυτή τη χώρα. Το Γιούρογκρουπ ή η κυβέρνηση.

Ακούμε στα δελτία ειδήσεων κάθε τόσο για την «εκτός ελέγχου» ή «σφοδρή»!!! αντιπαράθεση κυβέρνησης- ΝΔ, την «μετωπική σύγκρουσή τους», την «διασταύρωση των ξιφών τους», την «οξεία επίθεση» της ΝΔ και άλλα τέτοια ευτράπελα, που πάντα περιέχει στο μενού του ο δικομματικός ή διπολικός ψευτοκαυγάς. Από την άλλη το ΚΙΝΑΛ (ΠΑΣΟΚ- ΠΟΤΑΜΙ κλπ), καταγγέλλοντας την κυβέρνηση, αρνούμενη κάθε συνεργασία με ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ, μιλάει για μια αξιόπιστη κυβέρνηση (προφανώς συνεργασίας μεταξύ των αστικών κομμάτων που σήμερα αλληλοκαταγγέλλονται). Η Ένωση Κεντρώων παραμένει σταθερή στην οικουμενική κυβέρνηση με τα κόμματα που επίσης τα καταγγέλλει. Τα πράγματα όμως και οι κατεργάρηδες μπαίνουν στη θέση τους από τον ΣΕΒ, ο οποίος σχολιάζει πως «μια διαφανόμενη σύγκλιση των πολιτικών δυνάμεων του τόπου, παρά την επιθετική ρητορική των κομμάτων, είναι πηγή ενθάρρυνσης των προσπαθειών μας...», ενώ εκτιμά πως από τις ομιλίες των εκπροσώπων των κομμάτων στην Γενική συνέλευσή του «φαίνεται να επικρατεί μια όψιμη μετριοπάθεια, που αποτελεί ενθαρρυντική ένδειξη για εθνική συνεννόηση...». Για να μην ξεχνάμε ποιος κάνει παιχνίδι.

Μάζωξη των ΣΥΡΙΖΑΙΩΝ βουλευτών έκανε ο Τσακαλώτος για να τους πείσει για την ανάγκη της εφαρμογής των μέτρων για το κόψιμο ειδικά των συντάξεων. Και τους είπε το αφοπλιστικό επιχείρημα πως «δεν είναι τώρα η ώρα να ανοίξει το θέμα...» της μη εφαρμογής δηλαδή του νόμου. Έχει δίκιο ο Ευκλείδης. Όταν ετοιμάζεσαι να κλείσεις το συνταξιοδοτικό, με την χαριστική βολή, δεν γίνεται να το ανοίξεις ταυτόχρονα. Κι εμείς, ενθυμούμενοι το γνωστό τραγούδι του Άκη Πάνου, απαντάμε πως «η πιο μεγάλη ώρα για να ξεσηκωθούμε είναι τώρα»!!

Η μάζωξη έγινε για να διατυπώσουν κάποιοι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ τις ανησυχίες τους(!!!), πως αν εφαρμοστούν τα μέτρα για τις συντάξεις, δεν θα έχουν μούτρα, δεν θα τολμούν να βγουν έξω στους δρόμους των εκλογικών περιοχών τους, γιατί θα τους παίρνει ο κόσμος, οι συνταξιούχοι με τις ντομάτες. Ε ναι λοιπόν. Να κάνουμε τις ανησυχίες τους πραγματικότητα. Να γίνουμε οι εφιάλτες τους, αφού αυτοί με τις ψήφους τους έγιναν οι δικοί μας. Να μην τολμούν να βγουν από το σπίτι τους. Να το πληρώσουν πολιτικά. Όπου βρεθούν, όπου σταθούν να είμαστε εκεί να τους θυμίζουμε τα αίσχη τους.

Βγήκε κι η Αχτσιόγλου στην ΕΡΤ να μας πείσει πως οι περικοπές των συντάξεων δεν θα επιφέρουν δε και τόσο σοβαρές ανατροπές. Ποιο το επιχείρημα; Ότι αυτές δεν θα πέσουν κάτω από τα 300 ευρώ!!! Σημμένο το ερώτημα του σημμένου δημοσιογράφου, σημμένη κι η απάντηση της σημμένης υπουργού, που μ' αυτό τον τρόπο θέλησε να μας καθησυχάσει!!! Τι παραδέχτηκε στην ουσία με το σημμένο... αθελά της; Πως οι συντάξεις θα πέσουν στα 300 ευρώ, αλλά όχι παρακάτω. Και λέμε σημμένο, γιατί αποτελεί μια ευθεία προειδοποίηση προς τους εργαζόμενους και συνταξιούχους, μια δημιουργία κλίματος μελλοντικών τετελεσμένων για τις συντάξεις. Ας το έχουμε κατά νου.

Το τι δικαιολογίες σκαρφίζονται εκεί στην κυβέρνηση και ειδικά τα στελέχη που προέρχονται από τον ΣΥΡΙΖΑ για να ωραιοποιήσουν τα σκληρά αντεργατικά-αντιλαϊκά μέτρα που παίρνουν, δεν περιγράφονται. Λένε λοιπόν πως οι περικοπές στις συντάξεις θα αγγίξουν μόνο το 25% των συνταξιούχων. Ε σιγά σου λέει η κυβέρνηση, τι είναι ένα εκατομμύριο συνταξιούχοι, ψιλοπράγματα. Λένε πως οι αυξήσεις στον ΕΝΦΙΑ θα αφορούν μόνο το 15% των όσων σήμερα φορολογούνται με αυτόν. Ε δεν αξίζει τον κόπο να κάνουμε φασαρία για τόσους λίγους (κι αυτοί περίπου ένα εκατομμύριο). Λένε πόσες οικογένειες έχουν πάνω από τρία παιδιά, που τους κόβουμε το επίδομα πολυτέκνων. Λίγες σε σχέση με εκείνες που έχουν δυο παιδιά. Οι τεράστιοι αυτοί αριθμοί για την κυβερνητική... λογική είναι ασήμαντοι. Και πως το είπε ο πρωθυπουργός; Έρχεται η εποχή που θα ευημερούν οι άνθρωποι και όχι οι αριθμοί!!! Στην περίπτωση μας βέβαια θα ευημερούν οι αριθμοί των ανθρώπων που όχι δεν θα ευημερούν, αλλά θα δυστυχούν. Γιατί εμείς ξέρουμε πως τα πράγματα δεν είναι καθόλου έτσι όπως τα παρουσιάζει η κυβέρνηση. Γιατί η κυβέρνηση αυτή συνεχίζοντας το έργο των προκατόχων της, υλοποίησε ένα πακέτο μέτρων, που δεν άφησε κανέναν από τα λαϊκά στρώματα που να μην το χτυπήσει άγρια. Η περικοπή των συντάξεων τσάκισε κυριολεκτικά όλους τους συνταξιούχους. Η φοροεπιδρομή, με κάθε τρόπο (άμεσοι, έμμεσοι φόροι- ΦΠΑ- ΕΝΦΙΑ κ.α.) δεν άφησε κανέναν... παραπονεμένο. Οι περικοπές των δαπανών για κοινωνικές ανάγκες περιέλαβαν το σύνολο των δικαιούχων. Η προσπάθεια όμως της κυβέρνησης να εμφανίσει μια μαγική εικόνα, δια της μεθόδου σαλαμοποίησης και αποσπασματικής αποτύπωσης των αποτελεσμάτων της πολιτικής της δεν περνάει. Όλοι την νιώθουμε στο πετσί μας. Κι όλοι θα της δώσουμε την αγωνιστική απάντησή.

Θέλει πολύ θράσος για να πάει ο Τσίπρας να καταθέσει στεφάνι στο σημείο που δέχτηκε το δολοφονικό χτύπημα ο Γρ. Λαμπράκης. Και λέμε θράσος, ίσως και απύθμενο, αφού η κυβέρνηση και το κόμμα του Πρωθυπουργού ξεδιάντροπα «φτύνουν» τους στόχους του αγώνα που ο Λαμπράκης και οι άλλοι αγωνιστές της ειρήνης έδιναν τα χαλεπά εκείνα χρόνια. Την έξοδο από το ΝΑΤΟ, το κλείσιμο των βάσεων, την μη συμμετοχή της χώρας μας σε ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, το όχι στα πυρηνικά. Ο Τσίπρας σαν υπεύθυνος της κυβερνητικής πολιτικής και πρωτοστάτης στους ΝΑΤΟικούς σχεδιασμούς και τις αμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις αυξάνει και εκσυγχρονίζει και πυρηνικά ετοιμάζεται να κωβαλήσει στον Άραξο. Στεφάνι ιεροσυλίας και όχι τιμής ήταν αυτό.

Αντίμετρα: μια ακόμα απάτη

Με... αγωνία περιμένουμε όλοι τα περίφημα αντίμετρα που η κυβέρνηση θα εφαρμόσει, αξιοποιώντας τα τεράστια πρωτογενή πλεονάσματα. Αφήνει να εννοηθεί πως κάποια από τα αντίμετρα θα διατεθούν για ανακούφιση των «αδύναμων» - πχ συνταξιούχοι- με φορολογικές διευκολύνσεις, ελαφρύνσεις κλπ. Στην συνέντευξη του όμως ο πρωθυπουργός στην ΕΡΤ μια μέρα πριν ψηφιστεί το πολυνομοσχέδιο της 4ης αξιολόγησης, έβαλε τα πράγματα στη θέση τους, φρόντισε ο ίδιος να μας αποκαλύψει ποιους αφορούν αυτές. Στην ερώτηση του κου Παπαχελά- ο οποίος μάλιστα, απαντώντας στο... πείραγμα του Κου Τσίπρα ότι δεν διαφωνεί με τις μεταρρυθμίσεις, αναφώνησε πως συμφωνεί ακόμα περισσότερο όταν τις κάνει μια αριστερή κυβέρνηση (!!!!)- πως από την κρίση και τα μέτρα έχει πληγεί ιδιαίτερα η «μεσαία» τάξη, ο πρωθυπουργός απάντησε πως το γνωρίζει, γι' αυτό τα αντίμετρα (φοροαπαλλαγές, φοροευκολύνσεις, μειώσεις εισφορών κλπ) θα αφορούν τη «μεσαία» τάξη, φυσικά και τη «μεγάλη».

Όταν όμως αναφέρονται σ' αυτήν εννοούν

κύρια τους μεσαίους και μεγάλους επιχειρηματίες, που αποτελούν αυτό το στρώμα, εκτός των μεγαλοκαπιταλιστών, μονοπωλίων κλπ. Γιατί βέβαια για τους μικρούς (αυτοαπασχολούμενους, μικροεπαγγελματίες, μαγαζάτορες κ.α.) δεν ενδιαφέρονται καθόλου.

Έτσι επιβεβαίωσε τις καταγγελίες μας πως τα αντίμετρα για το λαό είναι μια απάτη και πως εργαζόμενοι, άνεργοι, συνταξιούχοι, μικρομεσαίοι αγρότες δεν έχουμε να περιμένουμε τίποτα από αυτά. Πως αυτά θα διατεθούν στους επιχειρηματίες για να στηριχτούν τα κέρδη τους.

Γιατί στην περίπτωση που, ας πούμε σκοπεύει πράγματι να διαθέσει μέρος των πλεονασμάτων για το λαό, θα προέκυπτε το πολύ απλό ερώτημα: Αν πρόκειται να επιστρέψει λχ στα λαϊκά στρώματα ένα ποσοστό 50% της φορολογίας, γιατί δεν μειώνει τώρα την φορολόγηση στο ποσοστό αυτό. Δεν το κάνει και δεν πρόκειται να το κάνει γιατί όπως έχουμε πει πολλές φορές τα αντιλαϊκά μέτρα ήρθαν για να μείνουν. Δεν μας ξεγελούν λοιπόν όσες προσπάθειες ωραιοποίησης της πολιτικής τους κι αν κάνουν.

Αν μπορούν να ζήσουν με 300 ευρώ οι βιομήχανοι, οι εφοπλιστές, οι μεγαλοξενοδόχοι, οι τραπεζίτες, οι μεγαλοεπιχειρηματίες, τα λαμόγια της οικονομίας και τα πολιτικά πόνια τους ας το κάνουν. Δεν τους αναγνωρίζουμε το δικαίωμα να επιβάλλουν και σε εμάς τέτοια ζωή.

Ελεύθερος ανταγωνισμός: η αρχή του τέλους;

Σε έξαρση βρίσκεται ο οικονομικός πόλεμος ανάμεσα στις μεγάλες ιμπεριαλιστικές δυνάμεις. Πόλεμος που ξεκίνησε με την αλλαγή ηγεσίας στις ΗΠΑ, που θεώρησε καλό να υπερασπιστεί τα συμφέροντα των αμερικάνικων μονοπωλίων σε βασικούς τομείς της οικονομίας, έναντι των ανταγωνιστικών προϊόντων που εισβάλλουν στην αγορά (και την αμερικάνικη) εκτοπίζοντας τα ντόπια. Παρ' όλο που τα πράγματα είναι αρκετά σύνθετα, γιατί υπάρχουν αμερικάνικα μονοπώλια, που ωφελούνται από την διείσδυση πιο φτηνών πρώτων υλών, αλλά και από την απόλυτη ελεύθερη αγορά, που εξασφαλίζει την δική τους πρόσβαση στις αγορές άλλων χωρών, φαίνεται πως το πάνω χέρι στην αντιπαράθεση αυτή πήραν εκείνα τα οικονομικά συμφέροντα που χρειάζονται την κρατική προστασία από το ελεύθερο εμπόριο.

Έτσι η κυβέρνηση των ΗΠΑ προχώρησε σε μια σειρά μέτρων, που δυσκολεύουν την εισαγωγή προϊόντων κύρια από Κίνα, ΕΕ, Καναδά, Μεξικό κλπ βάζοντας φορολογικούς δασμούς, παραβιάζοντας τους κανόνες του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ). Οι ενέργειες αυτές ξεσήκωσαν κύμα αντιδράσεων από τις θιγόμενες χώρες, που ανακοίνωσαν με τη σειρά τους αντίμετρα για τα αμερικάνικα προϊόντα. Στην πρόσφατη σύνοδο των G7 έγιναν μαλλιά-κουβάρια.

Ξαφνικά κάποιοι βασικοί «παίχτες», που «έπιναν νερό» στο πλήρως ελεύθερο εμπόριο και στον ελεύθερο ανταγωνισμό, πέρασαν στην άλλη πλευρά και φέρνουν ξανά στο προσκήνιο τον προστατευτισμό, δυναμιτίζοντας τα θεμέλια που πάνω τους χτίστηκε μια ολόκληρη οικονομική θεωρία και πρακτική. Να θυμηθούμε τον Ρηγκανισμό και τον Θατσερισμό.

Επίσης η πολιτική παρέμβαση και πίεση των ΗΠΑ να χαλαρώσει η εξάρτηση της ΕΕ από το πετρέλαιο/αέριο της Ρωσίας, σε όφελος των μονοπωλίων της που παράγουν LNG, ή τα μέτρα που παίρνει με το εμπόριο εναντίον των εταιριών που συναλλάσσονται με το Ιράν-όπως τυχαίως είναι σχεδόν κατ' εξοχήν ευρωπαϊκές και Ρωσικές- είναι μια μορφή προστατευτισμού.

Βέβαια η όλη διαδικασία βρίσκεται ακόμα στην αρχή της, είναι άγνωστο αν ο «πόλεμος» θα ενταθεί ή θα κατασιγάσει, αν θα υπάρξουν εκατέρωθεν συμβιβασμοί. Το βέβαιο είναι πως η κρίση του καπιταλισμού και κάθε κρίση του, φέρνει τέτοιες ανακατατάξεις, αλλαγές στις ισορροπίες, αλλαγές σχεδίων και τακτικών.

Ας κρατήσουμε πάντως ένα στοιχείο, που δείχνει πόσο επικίνδυνες είναι αυτές οι αντιπαραθέσεις για τους λαούς και την ανθρωπότητα. Η κυβέρνηση των ΗΠΑ ανακοίνωσε την αύξηση των δαπανών της για εξοπλισμούς κατά 165 δισ. δολάρια μέσα στο 2019, το ύψος των οποίων θα φτάσει συνολικά στα 717 δισ. Τεράστια ποσά που σίγουρα δεν θα είναι για καλό σκοπό. Και σίγουρα κανείς δεν μπορεί να πει με σιγουριά κάτι μπορεί να βρεθούν στο στόχαστρο αυτών των εξοπλισμών. Ίσως και κάποιοι σημερινοί σύμμαχοι;

Πρωθυπουργοί, υπουργοί, βουλευτές που ψήφισαν και εφάρμοσαν τα 4 μνημόνια, θα φέρουν κι άλλα, δεν θυσίασαν τίποτα δικό τους. Είναι ψεύτες και υποκριτές. Θυσίασαν μόνο τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις των εργαζομένων και του λαού. Τους ξέρουμε και θα τους κάνουμε να το πληρώσουν. Πολιτικά.

ΕΕ: ευρωσκεπτικισμός και πιθανές εξελίξεις

Το BREXIT είναι η αρχή. Τι άλλο θα ακολουθήσει; Η Ιταλία; Το σίγουρο είναι πως η ΕΕ δεν θα είναι πια η ίδια στο μέλλον που έρχεται. Ίσως ακόμα η αντιπαράθεση των λεγόμενων ευρωσκεπτικιστών με τους πιστούς στα σημερινά δεδομένα να μην έχει φτάσει σε τόσο ψηλά επίπεδα, που να απειλεί την συνοχή της ΕΕ. Οι ίδιοι οι αμφισβητούντες το σημερινό μοντέλο, που θεωρούν πως έχει δώσει στην γερμανική οικονομία έναν κυρίαρχο ρόλο, δεν δείχνουν τόσο αποφασισμένοι να φτάσουν τα πράγματα στα άκρα. Παρ' όλα αυτά το BREXIT φαίνεται να μην έχει γυρισμό. Όμως οι οικονομικές δυνάμεις που έχουν το πάνω χέρι και ρυθμίζουν τις κρατικές αποφάσεις στις υπόλοιπες χώρες, εξακολουθούν να θεωρούν την ΕΕ και την ευρωζώνη σταθερό πεδίο εξυπηρέτησης και υπεράσπισης των συμφερόντων τους. Από την άλλη δεν μπορούν και να αφήσουν τα πράγματα όπως είναι, χωρίς να επιχειρήσουν κάποιες αλλαγές, που θα ισορροπήσουν κάπως τα πράγματα στον ανταγωνισμό με την Γερμανία.

Τις σχετικές πρωτοβουλίες έχει πάρει ο Μακρόν. Η νέα κυβέρνηση στην Ιτα-

λία, που σημειωτέον έχει τεράστιο κρατικό χρέος, αλλά και οικονομικοί παράγοντες και αναλυτές στο εσωτερικό της εκφράζουν ήδη κάποιες αρνητικές σκέψεις για την γερμανική υπεροχή. Βέβαια η κυρίαρχη θέση των Ιταλών βιομηχάνων απορρίπτει κάθε σκέψη για αμφισβήτηση της ευρωζώνης, όμως έτσι κι αλλιώς η γκρίνια έχει αρχίσει.

Τέλος όσον αφορά την «αμηχανία» για την άνοδο των «δεξιών» και ρατσιστικών δυνάμεων, θα λέγαμε πως αυτή δεν αποτελεί κανέναν κίνδυνο για τη συνοχή και την γενικότερη πολιτική της ΕΕ. Η «δεξιόφροσύνη και ο ρατσισμός τους» στόχο δεν έχουν τα συμφέροντα του κεφαλαίου, αλλά αυτά των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων. Κινούνται δηλαδή στην ίδια ρότα με τους παραδοσιακούς εκφραστές των «ευρωπαϊκών αξιών».

Και φυσικά ενδεικτικό των στοχεύσεών τους είναι η προγραμματισμένη ένταξη όλων των χωρών, που ακόμα είναι εκτός ΕΕ (Βαλκανικές κ.α.), ενώ οι διαπραγματεύσεις με την Τουρκία, παρ' όλες τις παλινωδίες, δεν έχουν σταματήσει στην ουσία ποτέ.

Το ποιηματάκι μας

Μου λες πως έχεις ήσυχη τη συνειδησή σου
Τσίπρα ψευτοαριστερέ
συ κι οι συνένοχοί σου
Και κάθε βράδυ σπíti σου
κοιμάσαι κουρασμένος
μα εγώ σε βλέπω εφιάλητη
ξυπνός και κοιμισμένος
Ξέρεις το κόλπο το παλιό
νόμους σκαστούς να φέρνεις
και στις πληγές μου αλοιφές
βάζεις, ενώ με γδέρνεις
Κι υπόσχεται το εικοσιδυό
κάτι για εμέ να κάνεις
μα μέχρι τότε με κλεψιές
σχεδόν θα με ξεκάνεις
Μ' αυτά τα πλεονάσματα
που λες πως θα τα πιάσεις
την τσακισμένη ράχη μου
ίσια θα τηνε φτιάξεις
Και μ' απειλεις πως αν εσύ
δεν κόψεις τις συντάξεις
θα 'ρθει ο Κούλης της ΝΔ
και θα μου τις αρπάξει
Αλλά σας έμαθα καλά
μικρέ αριστερούλη
κι εσένα και τον φίλο σου
τον δεξιό το μπούλη
Κι' όλους τους άλλους κολεγιά
μαζί που 'χετε στήσει
Φώφη, Λεβέντης, Χρυσουγή
σκληρά να με χτυπήσει
Μα μάθετέ το όλοι καλά
εγώ πλάτη δε σκύβω
μ' αγώνα ασταμάτητο
στο τέλος θα ξεφύγω

Ο ρόλος της Ελλάδας στο περιφερειακό περιβάλλον μας

Δυο είναι οι αποδιδόμενοι χαρακτηρισμοί στην χώρα μας για τον ρόλο που έχει αναλάβει και της έχουν αναθέσει να παίξει στην ευρύτερη περιοχή μας. Χαρακτηρισμούς που με ιδιαίτερο καμάρι αποδέχεται και επαναλαμβάνει η κυβέρνηση. Ο ένας είναι του «ηγετικού ρόλου της» και ο άλλος είναι του «πυλώνα σταθερότητας». Για τον δεύτερο έχουμε συνηθίσει να τον ακούμε τακτικά από τα πρωθυπουργικά και υπουργικά χείλη, καθώς και από άλλων, όπως του πρέσβη των ΗΠΑ. Τον πρώτο η κυβέρνηση χρησιμοποιεί μέχρι σήμερα με φειδώ, ήρθε όμως ο ΥΠΕΞ των ΗΠΑ Μ. Πομπέο και κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην χώρα μας, στη συνάντησή του με τον Κοτζιά μας απέδωσε με κάθε επισιμότητα τον τίτλο αυτό. Του «ηγετικού ρόλου» στην περιοχή.

Κι αναρωτηθήκαμε, πως ισχύουν οι δυο αυτοί χαρακτηρισμοί. Σε μια περιοχή, την Ανατολική Μεσόγειο με όλες τις χώρες που βρέχονται από αυτήν, αλλά και ευρύτερα να βρίσκονται σε μια διαρκή αναστάτωση, με βασικό στοιχείο της τις πολεμικές συγκρούσεις και αντιπαραθέσεις, όπου το μόνο που δεν υπάρχει είναι η σταθερότητα, τι σόι πυλώνες της μπορούν να υπάρξουν; Άλλωστε το αποδεικνύουν οι κινήσεις των ίδιων των ιμπεριαλιστικών σχηματισμών, που έχουν πλημμυρίσει τις θάλασσες και τις στεριές με κάθε είδους στρατιωτικούς και πολεμικούς σχηματισμούς, παίρνουν μέρος σε πολεμικές επιχειρήσεις, ακριβώς επειδή δεν υπάρχει σταθερότητα, γεγονός για το οποίο αυτοί έχουν την αποκλειστική ευθύνη.

Επικαλούνται διάφορες αιτίες αναστάτωσης, που δημιουργούν συνεχή αστάθεια στην περιοχή, πολέμους, τρομοκρατία, προσφυγικό, «ασύμμετρες απειλές», αξιοποιούν και τις υποβόσκουσες αντιπαραθέσεις όπως της Τουρκίας με τη χώρα μας και το Ισραήλ κλπ. Και φυσικά δεν κρύβουν πως η πραγματική αιτία της αστάθειας είναι ο σκληρός, αδυσώπητος πόλεμος για τον έλεγχο και εκμετάλλευση των πλουτοπαραγωγικών πηγών (πετρέλαιο, αέριο) και των δρόμων μεταφοράς τους.

Όταν οι ίδιοι οι μεγάλοι

ιμπεριαλιστικοί σχηματισμοί και ισχυρές χώρες, όπως οι ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ, η ΕΕ δυσκολεύονται να παίξουν το ρόλο των «πυλώνων σταθερότητας», πως το έχει πετύχει η χώρα μας; Τι είναι αυτό που καταφέρνει και σταθεροποιεί η χώρα μας; Μήπως κατασιγάζουν, σταματούν οι πολεμικές επεμβάσεις; Μήπως τα βρίσκουν μέσα από μια αποκλειστικά ειρηνική, διπλωματική διαδικασία οι αντιπαρατιθέμενοι; Μήπως έχουν εκλείψει οι εκβιασμοί εκατέρωθεν, όπως αυτός της Τουρκίας με το προσφυγικό; Μήπως έχουν γίνει αποδεκτά τα κυριαρχικά δικαιώματα κάθε χώρας, με βάση τις διεθνείς συνθήκες; Έχει εγκαταλειφθεί η τακτική των απειλών, όπως κάνει το Ισραήλ προς τον Ιράν, η Τουρκία προς την Κύπρο και την Ελλάδα; Μήπως αναγνωρίζεται το δικαίωμα του Παλαιστινιακού λαού για ελεύθερη πατρίδα; Με λίγα λόγια αφού δεν υπάρχει καμία σταθερότητα στην περιοχή, πως υπάρχουν οι... πυλώνες της;

Όσο για την «ηγετικό ρόλο μας» έ αυτό καταντάει γελοίο. Όταν τον αποκλειστικό, πραγματικά ηγετικό ρόλο τον έχουν και τον κρατούν για τον εαυτό τους οι ιμπεριαλιστικές δυνάμεις, είναι αυτές που μοιράζουν υπορόλους και καθήκοντα, όσο κι αν κολακεύουν τις κυβερνήσεις, που τα αναλαμβάνουν, η ουσία δεν αλλάζει. Ο δικός τους ηγετικός ρόλος είναι που λέει «να τα βρείτε Ελλάδα και Τουρκία», που λέει «τώρα ένταξη της ΠΓΔΜ στο ΝΑΤΟ και την ΕΕ», που λέει «λύση στο Κυπριακό με σχέδιο τύπου Ανάν», που λέει «πήγαμε στη Συρία και δεν πρόκειται να φύγουμε», που λέει «θέλουμε περισσότερες στρατιωτικές βάσεις», που λέει «η Ελλάδα να διαθέσει την πολεμική αεροπορία της για να περιπολεί στην Βουλγαρία, το Μαυροβούνιο κλπ». Αυτοί είναι αφεντικά και κάνουν κουμάντο. Αυτοί είναι οι πυλώνες της αστάθειας, των συγκρούσεων, του αιματοκυλισματος και ξεριζώματος εκατομμυρίων αθώων ανθρώπων. Αυτοί και τα τεράστια πολυεθνικά μονοπώλιά τους. Όλα τα άλλα είναι για να καμαρώνουν σαν «γύφτικα σκεπάρνια» κάποιοι ανθύπατοι τύπου Τσίπρα, Κοτζιά και Καμέ-νου.